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Kapittel 1
Generell informasjon



1.1 Medfglgende dokumentasjon

e EU Samsvarserklering

e Instruksjonshandbok (denne hdndboken)
e Skjema for elektrisk og hydraulisk anlegg
e Kontrollregister

1.2 Informasjon om handboken

e Instruksjonshandbok for Sakselift med hevbar arbeidsplattform
e Modell: BIBI 850-HE

Merknad: Noen bilder vil inneholde deler som ikke medfglger den aktuelle maskinen, men inneholder all relevant
informasjon brukeren av maskinen vil ha behov for.

1.2.1 Mottaker

* Bruker
» Vedlikeholdstekniker

OBS: personell med ansvar for vedlikehold mé veere i besittelse av korrekt informasjon om maskinen og
inneha relevant erfaring.

Man anbefaler at hdndboken LESES NOYE for det utfores operasjoner med maskinen. Hvis det oppstar
tvilstilfeller m4 man umiddelbart kontakte kundestotte.




1.3 Eierskap til informasjon

Dette dokumentet inneholder reservert informasjon. Ettertrykk er forbudt.

Denne handboken kan ikke kopieres eller gjores tilgjengelig for tredjeparter, hverken delvis eller 1 sin
helhet, uten at det er gitt skriftlig samtykke fra ALMAC s.r.l.

Dette dokumentet skal kun anvendes av kunder som har fétt det levert sammen med maskinen, og kun
til de bruks- og vedlikeholdsformél som handboken henviser til.

ALMAC s.r.l. erklerer at all informasjon som er gjengitt i denne handboken er korrekt hva gjelder
maskinens tekniske og sikkerhetsmessige egenskaper. Konstrukteren pétar seg ikke ansvar for direkte
eller indirekte skader pa personer, gjenstander eller dyr som folge av feilaktig bruk av denne maskinen.
ALMAC s.r.l. reserverer seg retten til & gjore endringer og utbedringer pa hdndboken eller maskiner
uten at dette oppgis til kunde. Dette forbeholdet gjelder ogsa for annet maskineri med samme
modellspesifikasjoner men med annet serienummer.

Informasjonen i denne handboken henviser spesielt til de apparatene som er gjengitt 1 1.6
Identifikasjonsopplysninger for Sakselift. og den tilherende dokumentasjonen.

1.4 KONSTRUKT@R-ID

4 ALMACS.r.l. N

Viale Ruggeri 6/A
42016- Guastalla (RE)- Italia
e-post: info@almac-italia.com
TIf. +390522-1495846
Foretaksnummer 02559800350
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1.5 Sakselift-ID

Maskinen med benevningen BIBI 850-HE er definert i henhold til gjeldende tekniske normer (ref. UNI

EN 280-2015):

» Mobil sakselift med hevbar arbeidsplattform, gruppe A, type 1 (punkt 1.4-EN 280)

Forklaring:

e GRUPPE A: Sakselifter som ikke befinner seg i1 kategorien "Gruppe A" (hevbar
arbeidsplattform hvor den vertikale projeksjonen mellom midten av plattformen og den
maksimale hellingsgrensen for rammen, befinner seg innenfor veltegrensene i alle liftens

konfigurasjoner).

e TYPE 1: Sakselifter utstyrt med arbeidsplattform hvor traverseringsmangvre kun kan utferes

nar maskinen stér 1 transportstill

ing.

n lm nc S.r.l.

Viale Ruggeri, 6/A - 42016 Guastalla (RE) Italy

www.almac- |tal|a com

DESIGNAZIONE

MODELLO

MATRICOLA

MASSA

POTENZA

PORTATA

PERSONE N.

ATTREZZATURA

MEWP

BIBI 850-HE | “"OFA51 2016

ALM-000227

9.6

250

1750 Kg
. KW
Kg

VELOCITA' MAX VENTO m/s

INCLINAZIONE MASSIMA
VP
o SPINTA MANUALE MAX da N

v

O

~

Det henvises til informasjonen pd ID-skiltet for en eksakt identifikasjon av sakseliften.

ID-skilt



1.6 Egenskaper/Ytelse




Utvendige mal og karakteristikker Bibi 850-HE

Lengde A 2.52m

r:eendggtevidet arbeidskurv Amec | 265m

Maksimal bredde B 1.24m

Transporthgyde C 241m

:;e;:l;zcr)]rthzyde med rekkverk lagt E 1.90m

Lengde arbeidskurv (min-max) F 1.39-223m

Bredde arbeidskurv G 0.80m

Laveste plattformhgyde Hmin 1.43m

Minste arbeidshgyde Imin 3.43m

Hgyeste plattformhgyde Hmax 5.89m

Maksimal arbeidshgyde Imax 7.89m

Sporvidde min-max L 0.80m-1.12m
Kapasitet kg 250
Antall operatgrer i arbeidskurv. 2
Tid oppheising S 15
Tid nedsenkning S 20
Hydraulisk trykk bar 200
Kapasitet oljetank I 20
Forserbar helling ° 25
Maksimal sidehelling ° 20
Maksimal helling lengderetning ° 14
Overfgringshastighet max km/t 2.0
Total masse kg 1700
Maksimal vindstyrke m/s 12.5
Spenning og kapasitet batteri V/ Ah 12 /50
Batterivekt kg 15
Stagyniva Lw dBA 103
Stgyniva operatgrplass Lp (innvendige anlegg) dBA 845+26
Stegyniva operaterplass Lp (utvendige anlegg pa asfalt) dBA 79.5+2.6
Maksimalt stgyniva L, peak dBC 106.0
Systemvibrasjon hender/armer (hender i kontakt med maskin) m/s? <25

Vibrasjoner i hele kroppen (malt pa jevnt og flatt underlag) m/s? 0.52+0.10 *



Tekniske data Bibi 850-HE

Systemvibrasjon hender/armer (hender i kontakt med maskin) m/s? 00:59 £ 00:12 **

* verdier viser til oppheiset plattform (arbeidshgyde)
** verdier viser til plattform i transporthgyde

Standardutrustning

Elektrohydrauliske styrespaker
Forbrenningsmotor (Honda GX 270)

Elektrisk motor 220 V / 50 Hz

Elektrisk oppstart i arbeidskurv

Elektronisk akselerasjon

Elektronisk hellingskontroll

Elektronisk kontroll av overlast

Elektronisk beskyttelse mot kutte-/klippeskader
Elektronisk timeteller

Festepunkter for sikkerhetsseler

Festepunkter og utstyr for transport og flytting

Lydsignal

Motorspesifikasjon GX-270

Tarrvekt 25.8 kg

Ensylindret OHV firetaktsmotor med
horisontal aksel, atte sykluser, 25°

Motortype sylinderstilling, tvungen luftavkjgling, sylindre
i stapejern.

Kubikk 270 cm?®

Nettoeffekt 6.3 kW (8.4 HP) / 3 600 r/min

Netto dreiemoment 19.1 Nm/ 1.94 kgfm / 2 500 r/min

Mengde motorolje 11L

Kapasitet drivstofftank 53L

Avkjgling Gjennomblasing



6050

Motorspesifikasjon Elektrisk
Tarrvekt 14 kg
Effekt 2.2 kW
Dreiemoment 10.2 Nm
Rpm (r/min) 1400
Forsyning 220 V /50 Hz
Starrelse IEC 20
1840 ) ‘ 3150
2230
f"fj REDUSERT arbeidsposisjon
i u h-arbeid= 6050 mm
=

h-plattformhgyde= 4050 mm

Utvidet vogn

Uten stattebein

Helling max= + 2°




3150

MAKSIMAL arbeidsposisjon

440 (/

h-arbeid= 7900 mm

h-plattformhgyde= 5900 mm

7890

1000

Statebein aktive og oppheiset

Helling max= £ 1°




1.7 CE Samsvarserklaering

Se faksimile med CE-samsvarserklaring gjengitt som vedlegg.
Maskinen i denne hdndboken er utformet i samsvar med folgende normer:

= Direktiv 2006/42/CE — Maskindirektiv som tar over for Direktiv 95/16/CE

= Lovdekret av 17/2010 — Direktiv 2006/42/CE angaende maskineri

= UNI EN 280:2015 — Hevbare mobile arbeidsplattformer - Kalkulering ved prosjektering -
Stabilitetskriterier - Konstruksjon - Sikkerhet - Gjennomgang og tester

= UNI EN 349:2008 — Minsteavstander for & unnga klemskader

= EN ISO 12100:2010 Maskinsikkerhet - Generelle prinsipper for prosjektering - Vurdering av
risiko og risikobegrensning

Alle kommersielle maskindeler og "delvis ferdigstilte maskiner" som er blitt montert pa sakseliften
BIBI 850-HE samsvarer med direktivene gjengitt over og de spesifikke direktivene for dette produktet.

1.8 Garanti

ALMAC S.r.l. tilbyr garanti pa alle sine produkter og vil bytte alle deler s& hurtig som mulig og uten
ekstra kostnader for kunden, gitt at defekten kan tilskrives mangler ved produksjonen og/eller anvendte
materialer.

Alle inngrep i garantiperioden skal utferes ved verksteder som er blitt autorisert av ALMAC S.r.l. og
utelukkende hvis kunden er ajour med betalingen.

Béde frakt av apparatet og péafelgende henting etter reparasjonen skal i sin helhet dekkes av kunden.
Garantien vil bortfalle hvis maskinen ikke leveres til reparasjon innen 30 dager fra den dato hvor
reklamasjonen ble oversendt oss 1 brevform.

Med unntak av bedrageri eller dpenlys egen skyld, vil ALMAC S.r.l. fraskrive seg ethvert ansvar for
eventuelle skader som folge av defekter eller tekniske feil pa bruktmaskiner.

Garantien vil bortfalle hvis kunden gjennomferer endringer pa maskinen uten at dette er blitt autorisert
av ALMAC S.r.l. og/eller anvender maskinen pé en upassende og/eller feilaktig mate.

1.8.1 Fremgangsmate for inngrep som utfgres i garantiperioden

Eventuelle bestillinger av reservedeler eller tekniske inngrep i garantiperioden mé klargjores
direkte og umiddelbart med ALMAC S.r.l.

Oppgi alltid maskinens type og registreringsnummer nar det bestilles reservedeler eller tekniske
inngrep pd maskinen. Denne informasjonen er gjengitt pa maskinens ID-skilt (maskinskilt)

14



1.9 Teknisk kundestgtte

Hva angar optimal bruk av maskinen og kunnskap om ekstraordingre vedlikeholdsinngrep, er denne
handboken ingen erstatning for erfaringen og kvalifikasjonene til utsendte teknikere fra ALMAC S.r.I.
(se ogsé Kapittel 6 Vedlikehold).

1.9.1 Fremgangsmate ved behov for teknisk assistanse og reparasjoner

Ved behov for teknisk kundestotte fra ALMAC s.r.1. kan kunden henvende seg til:
ALMAC S.r.l.

Via Caduti Sul Lavoro 1
46019 - Viadana (MN) Italia
e-post: info@almac-italia.com
TIf. +39-0375 83 35 27

Man ma alltid oppgi maskinens modell og registreringsnummer. Denne informasjonen er
gjengitt pa ID-skiltet (maskinskiltet).

1.10 Kort om denne handboken

Merknad: Handboken mé oppbevares pa et lett tilgjengelig sted som er godt kjent av alle brukere (operaterer,
vedlikeholdspersonell).

Merknad: Denne handboken mé dekkes til og oppbevares i et beskyttet avlukke i selve arbeidskurven.
Héandboken maé alltid vere tilgjengelig slik at den kan konsulteres av maskinpersonell til enhver tid gjennom
hele maskinens livssyklus.

Merknad: Hvis handboken gar tapt, skades eller gjeres uleselig ma man bestille en ny utgave fra
konstrukteren/produsenten ved & oppgi registreringsnummeret som er oppgitt pa maskinens ID-skilt
(maskinskilt). Fabrikanten vil oversende en ny kopi.

Merknad: Hvis maskinen selges brukt m& denne handboken og dens medfelgende vedlegg selges med
maskinen. Fabrikanten/produsenten mé informeres om det nye kundeforholdet (se Vedlegg 3 - Eierbytte)

Les neye Kapittel 1 Generell informasjon, Kapittel 2 Sikkerhetsinformasjon, Kapittel 3 Maskinbeskrivelse og ytelse,
Kapittel 4 Bruksinstruksjoner, Kapittel 5 Ngdprosedyre.

For enhver bruk, vedlikehold og kassering av maskinen henvises det til de relevante kapitler.

15




1.11 Maskindrift og ikke tiltenkt bruk av maskinen

1.11.1 Maskindrift

Sakseliften BIBI 850-HE som er beskrevet i denne handboken er en selvgdende og hevbar
arbeidsplattform som er tiltenkt brukt til & heise opp personell og arbeidsutstyr i forbindelse
med:

e gront arbeid (gartnerarbeid, beskjering osv.) og generisk vedlikehold

¢ installasjon og oppsett av anlegg og tilherende utstyr

e rengjoring

e fjerning og péfering av lakk

Maksimal kapasitet for modellen BIBI 850-HE er 250 kg. Denne kapasiteten innbefatter:
» 2 operater a 80 kg
» 90 kg utstyr

Hvis den nominelle lasten overskrides med mer enn 20% vil et elektroniske kontrollsystem
hindre at arbeidskurven leftes opp. Denne nominelle verden er gjengitt som en del av
maskinens tekniske karakteristikker.

Sakseliften er blitt utviklet og konstruert for & kunne styres utelukkende fra konsollen i
arbeidskurven.

Kommandopanelet kan hektes av, og skal kun brukes av operateren for i styre sakseliften
nir den stir i TRANSPORTSTILLING.

Kommandoene pa bakkenivd (bak pa liften) skal brukes av kvalifisert personell i
NODSITUASJONER eller ved VEDLIKEHOLD.

Sakseliften er utformet for bruk som heiseanordning for personer, slik at det kan utfores
arbeidsoppgaver fra plattformen. LIFTEN SKAL IKKE BRUKES TIL TRANSPORT
AV PERSONELL MELLOM NIVAER, OG MAN KAN IKKE FORLATE
ARBEIDSPLATTFORMEN MENS DENNE STAR I ARBEIDSHOYDE.

OBS: Man ma ALDRI overskride den maksimale kapasiteten til maskinen.

OBS: Det er FORBUDT 4 frakte materialer eller plater som innehar store utvendige mal. Dette kan gke
luftmotstanden og medfere maskinvelt.

OBS: Det er FORBUDT a pafore vekt i horisontal retning nar maskinen er i bevegelse (eks. operaterer som
holder kjettinger eller ledninger...)

OBS: Det er FORBUDT & bruke maskinen til & trekke annet utstyr eller andre kjeretoy.

OBS: maskinen er utformet slik at den kan brukes innenfor offentlige og private anlegg, men den kan ferdes pa
offentlig vei.

OBS: maskinen ER IKKE UTFORMET FOR DRIFT I ATEX-MERKEDE OMRADER

16




ALLE LASTER ma plasseres inne i arbeidskurven. MAN MA ALDRI FORS@OKE A HEISE OPP LASTER SOM ER
FESTET TIL PLATTFORMEN ELLER SAKSESTRUKTUREN.

Hvis maskinen skal brukes i omrdder som er apne for publikum, eller i anlegg hvor uvautoriserte har tilgang, ma det settes
opp PERIMETERVERN RUNDT OMRADET.

1.11.2 Ikke tiltenkt bruk

Enhver annen bruk som ikke er ettertrykkelig gjengitt i 1.11.1 Maskindrift.
I Det er blant annet ikke tillatt 4 bruke sakseliften til &4 heise personell opp og ned til
forskjellige arbeidsheyder (typisk bruk av heis).

Det er heller ikke tillatt & styre sakseliften fra bakkenivi med det baerbare
knappepanelet mens det befinner seg operaterer i arbeidskurven.

Sakseliften er blitt utviklet og konstruert for & kunne styres utelukkende med konsollen i
arbeidskurven.. Kommandoene pé bakkeniva (bak pa liften) skal brukes av kvalifisert
personell 1 NODSITUASJONER eller ved VEDLIKEHOLD.

Kommandopanelet kan hektes av, og skal kun brukes av operateren for i styre sakseliften
nir den stir i TRANSPORTSTILLING.

1.11.3 Arsaker som medfgrer bortfall av garantien

Konstrukteren er fritatt fra alt ansvar 1 felgende tilfeller:

Ukorrekt bruk av denne hdndboken

Ukorrekt eller uautorisert bruk av maskinen

Bruk som ikke respekterer gjeldende lovgivning

Manglende utfort vedlikehold

Endringer eller inngrep som ikke er blitt autorisert

Fjerning av klistrelapper/maskinskilt/advarsler

Bruk av uoriginale reservedeler

Manglende etterfolgelse, enten helt eller delvis, av disse instruksjonene.

O OO0 O O 0O o0 oo

Manglende utferelse av de regelmessige kontroller som kreves av gjeldene lovverk.

17



Kapittel 2
Sikkerhetsinformasjon
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kapitel2 SiIKkerhetsinformasjon

2.1 Offentliggjgring av idriftsettelse og periodiske kontroller

For Italia: Arbeidsutstyret som listes opp i vedlegg VII i lovdekret 81/2008 og senere oppdateringer ma

gjiennomgd REGISTRERING og PERIODISKE KONTROLLER som utferes av et egnet kontrollorgan

(for Italia gjelder INAIL, ASL eller andre offentlige eller private organer som meter de kriterier som

er gjengitt i DM 11/04-2011).

a) Bruker eller maskineier (arbeidsgiver) sender meddelelse til INAIL (tilsvarer det norske
Arbeidstilsynet) om at maskinen har vart gjenstand for idriftsettelse og at maskinen kan registreres
tilsvarende.

b) Nér registreringen mottas ma det utferes PERIODISKE KONTROLLER. Den forste kontrollen
utfores av INAIL innen 45 dager fra idriftsettelse av maskinen.

c) Péfelgende kontroller i1 henhold til lovdekret 81/2008 wutferes pd eget initiativ av
arbeidsgiver/maskineier eller av relevant kontrollorgan. Hvis det eksisterer relevant lokal
lovgivning eller offentlige/private retningslinjer skal disse alltid etterfolges.

Vedlagt finnes en faksimile med eksempler bade av Idriftsettelse og Periodiske kontroller. Disse ma
verifiseres gang for gang pa portalen www.inail.it av hver enkelt bruker avhengig av installasjonssted.

2.2 Operatgrers skikkethet

Alle operatorer md ha veart gjenstand for opplering og trening i sikker bruk av maskinen. De skal 1
tillegg vere 1 besittelse av en attest* hvis dette kreves av lov.
Alle operaterer mé vaere over 18 ar og i god fysisk form for & kunne arbeide med maskinen. For man
bruker maskinen ma man mete folgende krav:

e godt syn og god hersel

e ikke vare under péavirkning av alkohol eller rusmidler

o vare psykisk skikket, fraveer av depresjon og stress

For Italia: Operaterer som bruker maskinen mé vare gjenstand for helsemessig overvéking i henhold
til lovdekret 81/2008 og senere endringer/tillegg, serlig hva angér forhold som alkoholisme og
kontroller av alkohol i blodet.

*Lovtekster som regulerer kontrollen og overvakningen av arbeideres helse er gjengitt i "Provvedimento della
Conferenza Permanente Stato-Regioni av 16 mars 2006.
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Merknad: ALMAC S.r.l.. patar seg ikke ansvar for eventuelle skader pa personer, dyr eller gjenstander som
folge av:

1. manglende etterfolgelse av sikkerhetsreglene

2. bruk av ukvalifisert personell

3. manglende etterfolgelse av de anbefalinger som er gjengitt heri

Eksempel pa gjeldende nasjonal lovgivning (for Italia): Accordo Stato Regioni (tilsvarende avtale mellom stat og fylke)
av 22. Februar 2012, nedtegnet 12 mars i offentlige registre.

piattaforme di macchina mobile destinata a spostare persone alle posizioni di

N lavoro, nelle quali svolgono mansioni dalla piattaforma di lavoro,
lavoro mobili con lintendimento che le persone accedano ed escano dalla
elevabili piattaforma di lavoro attraverso una posizione di accesso

definita e che sia costituita almeno da una piattaforma di lavoro
con comandi, da una struttura estensibile e da un telaio.

/,Ei EE'-JFB (—-—_____ﬂE
% SToN %

modulo modulo modulo
giurid. [tecn. |pratico

piattaforme di
lavoro mobili B 4 - su stabilizzatori

elevabili 1 3 (4- enza stabilizzatori
o - con e senza stabilizz.

TOTAL=
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2.3 Skilter og signaler

P& maskinen er det pasatt skilt for:

ID (se par. 1.5)
Anvisninger
Pébud/forbud

OBS!
Fare

Anvisningsskilt

2.3.1
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DET ER FORBUDT FOR
OPERAT@REN A BEVEGE SEG
MELLOM PLATTFORMEN OG EN
KONSTRUKSJON PA UTSIDEN AV
MASKINEN, DA MASKINENS
STABILITET KAN BLI FORRINGET.

PERSONER OG UTSTYR MA KUN
LASTES OG LOSSES MED
PLATTFORMEN HELT SENKET OG
UTSKYT TILBEAKETRUKKET.

DET ER FORBUDT FOR OPERATGBREN A BEVEGE SEG MELLOM PLATTFORMEN OG EN
STRUKTUR PA UTSIDEN AV MASKINEN, MASKINENS STABILITET KAN BLI FORRINGET.

PERSONER OG UTSTYR MA KUN LASTES OG LOSSES MED PLATTFORMEN HELT
SENKET OG UTSKYT TILEAKETRUKKET.

NAR MASKINEN ER HEVET, IKKE
OPPHOLD DEG |

MELLOMROMMET UNDER, UTEN
BRUK AV SIKKERHETSSTGTTEN
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2.3.3 Forklaring av symbolene pa signalskiltene

OBS! Fare. Dette symbolet viser til en situasjon hvor man ma veere oppmerksom,
eller til en farlig situasjon hvor manglende etterfglgelse av advarselen vil medfare
skader pa maskinen eller operataren/tredjepersoner.

OBS! Dette symbolet viser til en situasjon hvor man ma vaere oppmerksom pa
varme maskindeler som kan medfagre brannskader. Ma ikke bergres

OBS! Dette symbolet viser til en situasjon hvor man ma veere oppmerksom pa el-
tavler eller andre elektroniske enheter som er stramfagrende.

Fare. Dette symbolet viser til en situasjon hvor det er fare for skader pa armer og
bein som fglge av bevegelige maskindeler. Veer forsiktig slik at ikke hender eller
fatter fares inn i soner som inneholder spisse eller skarpe bevegelige deler.

Forbud. Viser til forbud mot bruk av hgytrykksvann pa disse overflatene

Forbud. Viser til forbud mot & stige opp pa de deler som er angitt av signalet.

Advarselsignal Veer oppmerksom pa saksestrukturen.

Krav Dette symbolet viser til et pAbud om bruk av sikkerhetsseler i arbeidskurven
og angir de tilhgrende festepunktene.

Krav. Dette symbolet viser til et pabud om bruk av festepunktene ved
heving/lgfting av maskinen.

LN e

Krav. Dette symbolet informerer brukeren om a rette seg etter instruksjonene i
bruks- og vedlikeholdshandboken.
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2.4 PAabud og forbud

It
83

Les denne handboken neye for maskinen startes opp, og i forbindelse med bruk, vedlikehold og
andre maskininngrep.

Det er svaert viktig at sakseliften alltid holdes i optimal stand ved a folge vedlikeholdsplanen som
er gjengitt i Kapittel 6 Vedlikehold.

Personer som arbeider med maskinen mé ikke anvende ringer, armbandsur, smykker, vide kler,
slips, skjerf, oppkneppede jakker eller apne bluser. Slike antrekk kan settes sg fast i de bevegelige
delene.

Bruk pékledning som er tilpasset arbeidet som skal utferes, eksempelvis arbeidssko med
antisklisale og refleksvest.

Operatorplassen, stigtrinn, plattformen, handtak og rekkverk mé holdes rene og alltid vere frie for
hindringer og oljesel, gjorme og sne. Dette for a redusere risikoen for fallskader.

Rengjor skosélene for man stiger inn i sakseliften.

Ikke bruk styrespaker eller de fleksible rerene som handtak.

Operatorer mé aldri lene seg over rekkverket i arbeidskurven

Rapporter alle eventuelle feilfunksjoner til vedlikeholdsansvarlig.

Se til at alle skjermer og andre beskyttelser er korrekt pdsatt og at alle sikkerhetsanordninger er
tilstede og 1 god stand.

Sakseliften mé aldri brukes i omrader hvor det er risiko for eksplosjoner eller antennelser.

Ikke bruk heytrykkspyler eller annen vannstrale til a spyle plattformen.

| henhold til gjeldende lovgivning er det pabudt for alle operatorer & anvende VERNEHJELM og
SIKKERHETSSELER som er festet til arbeidskurven. Ogsa bakkepersonell ma utstyres med
vernehjelm.

DET ER FORBUDT FOR OPERATQREN A BEVEGE SEG MELLOM PLATTFORMEN OG
EN KONSTRUKSJON PA UTSIDEN AV MASKINEN, DA MASKINENS STABILITET KAN
BLI FORRINGET. PERSONER OG UTSTYR MA KUN LASTES OG LOSSES MED
PLATTFORMEN HELT SENKET OG UTSKYT TILBAKETRUKKET.

NAR MASKINEN ER HEVET, IKKE OPPHOLD DEG I MELLOMROMMET UNDER, UTEN
BRUK AV SIKKERHETSSTOTTEN

BRUK AV SAKSELIFTEN SKAL ALLTID FOREGA MED 2 OPERATORER. EN
OPERATOR MA ALLTID OPPHOLDE SEG PA BAKKEN slik at det kan utfores eventuelle
noedprosedyrer som beskrevet i denne hindboken.

DEN ENKELTE OPERAT@R ma uansett informere omgivelsene om sin tilstedevarelse pa
anleggsplassen. Det skal alltid oppholde seg annet personell i omradet nar maskinen er i bruk, slik
at det kan gis eventuell fgrstehjelp. Fgr man tar til med arbeidet ma det pases at alt personell er
kjent med maskinens ngdmangvre, slik at man hurtig og sikkert kan gripe inn hvis det skulle oppsta
ngdsituasjoner.

Sakseliften mé ikke anvendes 1 omrader med darlige lysforhold, dette fordi liften ikke er utstyrt
medbelysningsutstyr om bord.

Hvis det regner eller hvis maskinen skal parkeres md man alltid dekke til styrespakene i
arbeidskurven med det medfelgende dekslet.
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2.5 Transport og last

Ved transport av maskinen anbefales det & respektere de begrensninger som eksisterer for utvendige
mal i forbindelse med ferdsel pa vei (se par. 1.6-Egenskaper).
Mangvrering av maskinen mens den er plassert pa transportmiddelet kan gjores pé to forskjellige mater.

1) Bruk passende ramper og sakseliftens traverseringsmanevre: med sakseliften i NEDRE stilling
(nedsenket) kan operatoren flytte maskinen ved 4 folge instruksjonene i PAR. 4.3-OPPSTART AV
MASKINEN og laste den direkte pa transportmiddelet. Var oppmerksom pa rampenes helling slik

at den befinner seg innenfor de maksimale grensene som er gjengitt blant maskinens
EGENSKAPER og at rampenes kapasitet er tilpasset maskinens vekt.

2) Losne knappepanelet fra festet og kontroller maskinen fra bakkeniva: med sakseliften i
transportstilling kan operateren styre maskinen direkte fra bakkeniva ved hjelp av det barbare
knappepanelet som vist i PAR. 4.3-STYRING FRA BAKKENIVA MED BARBART
KNAPPEPANEL (se neste bilde).

3) Loeft sakseliften ved hjelp av en CE-sertifisert lofteanordning (medfelger ikke), med en vertikal
avstand mellom feste og kjede pa 350 mm, sammen med fester og stalvaiere som kobles fast i
loftepunktene som er avmerket med symbolskilt (se foto under). Vaiere som anvendes mé ha en
sikkerhetskoeffisient tilsvarende 5.
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Merknad: Nér maskinen er blitt plassert pé transportmiddelet ma den festes i de samme sporene som
ble brukt til & lafte maskinen.

Merknad: For man utforer transport ma sakseliften og plattformen SENKES HELT NED.
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2.6 Kontroller fgr arbeid

e Se til at SAMTLIGE SAMMENLEGGBARE REKKVERK pi plattformen stér i vertikal stilling
og at alle fester og skruer sitter godt fast (se figur under).

OBS: MAN KAN IKKE STIGE OPP I ARBEIDSPLATTFORMEN HVIS REKKVERKENE IKKE
ER BLITT KORREKT FESTET TIL SIKKERHETSANORDNINGENE

e Se til at traverseringsmangvre utferes pa flate og jevne underlag. For & gjore dette kan man anvende
hellingsmaleren i arbeidskurven som referanse.

Hellingsmaler i arbeidskurv.

e Kontroller underlaget for hull og heydeforskjeller og veer oppmerksom pa maskinens utvendige mal.

e For maskinen flyttes ma man se til at det ikke finnes personer rundt maskinen og at det ikke finnes
hindringer 1 veibanen.
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e Foreta en visuell kontroll slik at det ikke finnes rester etter olje eller bensin rundt og under motoren.
Hvis det finnes slike rester henvises det til informasjonen i kapittel VEDLIKEHOLD

e Kontroller drivstoffnivaet for arbeidet startes (se par. 6.5- \
Etterfylling av drivstoff), for slik & unnga avbrudd i arbeidet.

e Kontroller nivadet til motoroljen (se par. 6.2.13-Peiling og
etterfylling av olje).

e Ikke start opp maskinen i lukkede omrader eller garasjer. Avgasser fra motoren inneholder karbonmonoksid,
en giftig gass som hurtig vil forurense et omrade og forérsake helseforstyrrelser og dedsfall.

e Foreta en visuell kontroll av skruer, mutrer, boltehylser og sveisestatus (se kap. 6 - Vedlikehold)

e Kontroller at spenningen i beltene alltid er tilfredsstillende

2.7 Kontroll under drift

e Det er forbudt & plassere stiger eller annet utstyr i arbeidskurven med det formal a gke heyden.

e Det er forbudt a bruke sakseliften i narheten av heyspentledninger. Arbeidskurven ma alltid
befinne seg utenfor en sikkerhetsradius pa 5 meter fra stromforende ledninger/kabler.

e Maskinen ma aldri brukes i uvar (storm/orkan). Fare for lynnedslag.

e Bruk sakseliften utelukkende innenfor de temperaturgrenser som er blitt angitt (se Prestasjoner)

e Man kan ikke stige opp eller ned fra sakseliften nar denne star med arbeidskurven i hayden.

e Man kan ikke laste inn eller ut utstyr fra sakseliften nar denne stir med arbeidskurven i heyden.

e Sakseliftens kapasitet tilsvarer den nyttelast konstruksjonen er blitt utformet for, og innbefatter
vekten til operaterene og eventuelt utstyr som skal brukes 1 forbindelse med en spesifikk jobb (se
referanseskiltene).

e Man ma aldri utfere RETNINGSENDRINGER hvis man befinner seg pad ujevn grunn eller pa

underlag med betydelige hoydeforskjeller (> 20 cm). I disse tilfellene m& man manevrere maskinen
vinkelrett i1 forhold til hindringene.
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e Hvis man mangvrerer maskinen i motbakke mé& man aldri gjere
retningsendringer 1 det man starter stigningen. Hvis det er helt
nedvendig kan manevren utferes gradvis.

e Unngé 4 manevrere maskinen langs kanter eller pa ujevnt terreng hvis
det ene beltet star 1 horisontal stilling og det andre er delvis hevet eller
senket (>10°). For ikke & skade beltene m& man MANOVRERE MED
BEGGE BELTENE I JEVN OG HORISONTAL STILLING.

e Néir man passerer en hindring vil det skapes et tomrom mellom rullene
og beltene som kan fore til at beltene losner fra festene.

e Nar man endrer retning i situasjoner hvor beltene ikke kan beveges sidelengs pa grunn av en
hindring pé bakken, kan det hende at beltet losner fra festet.

e Nér sakseliften senkes ned ma man vere oppmerksom pa personer som befinner seg i nerheten av
de bevegelige delene.

OBS: hvis det er helling i underlaget md man vare oppmerksom pa korrekt retning for
NIVAJUSTERING. Sakseliften burde ikke senkes mer enn nedvendig mot den laveste siden av
underlaget!
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e Unngé glatte underlag og/eller underlag som er dekket av is eller sand. Under nivdjusteringen kan

dette fore til at maskinen glir eller velter.

INGEN IS!
INGEN SAND!

UNNGA ST@V OG GLATTE
OVFRFI ATFRI

OBS: i forbindelse med traverseringsmangvre med ELEKTRISK FORSYNING mi man vare
oppmerksom pé stremkabelen slik at man unngér farlige situasjoner for bakkemannskapet.
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Merknad: Sakseliften er utstyrt med et system som skal hindre klemskader (ref. Punkt 5.4.4 EN 280).
Dette systemet vil aktiveres og sakseliften blokkeres midlertidig slik at operateren kan kontrollere
hvorvidt det finnes personer rundt maskinen.

2.8 Forholdsregler ved arbeidsslutt eller ved opphold i arbeidet

e Det er forbudt a etterlate sakseliften ubevoktet uten at man i forkant har slatt av motoren og tatt ut
neklene fra styrekonsollen, slik at ikke uvedkommende har tilgang til maskinen.

2.9 Sikkerhetsregler i forbindelse med vedlikehold

Vedlikeholdsinngrepene som beskrives i denne handboken er basert pd bruk i normale driftsforhold.
Hvis maskinen er gjenstand for hard drift (eks. heye temperaturer, omrader med mye stov, korrosjon
osv) md man henvende seg til ALMAC S.r.l. slik at vedlikeholdsintervallene kan kontrolleres og
eventuelt justeres.

VEDLIKEHOLDSINNGREP skal kun utferes av autorisert personell som har veart gjenstand for
opplering.
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Man skal kun utfere VEDLIKEHOLD og REGULERINGER som er gjengitt i denne hdndboken. For
andre inngrep og ved behov (f.eks. havari) ma man utelukkende kontakte ALMAC S.r.1.

Alt VEDLIKEHOLD skal utferes 1 henhold til gjeldende retningslinjer for sikkerhet og miljovern.

FABRIKANTEN FRASKRIVER SEG ALT ANSVAR FOR SKADER SOM OPPSTAR SOM
RESULTAT AV MANGLENDE ETTERFOLGELSE AV ADVARSLER OG GJELDENDE
LOVGIVNING.

e Vedlikehold skal kun utferes med nedstoppknappen aktivert og motoren avslatt.
e For man tar til med vedlikeholdet ma sakseliften og plattformen blokkeres.

e Huvis arbeidskurven ma heves i forbindelse med vedlikehold, m& man samtidig blokkere sakseliften
for & hindre utilsiktet nedsenkning av plattformen og saksestrukturen. Maskinen leveres med en
blokkeringsanordning som ma plasseres pé et spesifikt punkt slik at saksestrukturen kan blokkeres
(se prosedyre gjengitt herunder).

e Tenk pa miljeet: unnga oljesel 1 forbindelse med etterfylling. Anvendt olje ma
kasseres i henhold til gjeldende lovgivning.

N
9

e Man ma aldri fore inn kroppen, hender eller fingre i maskinens skarpe deler nér disse
ikke er tildekket med skjermer eller lignende. Man ma ferst blokkere alle bevegelige
deler pa sikker méte.

o Ikke bruk bensin, lgsemidler eller andre antennelige vesker i forbindelse med
rengjoring. Bruk heller autoriserte losemidler som ikke er antennelige eller giftige.

A\
A\

e Ikke bruk apne flammer for & lyse opp arbeidsplassen i forbindelse med vedlikehold.

e For man avmonterer ror og rerforbindelser md man pase at det ikke finnes trykksatte
vaesker inne i1 disse. Trykksatt olje kan medfere alvorlige skader. Kontakt lege
umiddelbart hvis noen kommer i kontakt med slike vaesker. Husk ogsé at en vaske
som presses ut av et lite hull kan vare tilnaermet usynlig og inneha tilstrekkelig kraft
til at den penetrerer huden. Sek etter lekkasjer med en pappbit eller en planke.

e Se til at alle deler av det hydrauliske anlegget er tilstrekkelig festet.

e Ved bruk av heytrykksluft i forbindelse med rengjering ma man beskytte eyne med
briller (med visir) og redusere trykket til maksimalt 2 atm. (1,9 bar). 'tf




SYSTEM FOR BLOKKERING AV SAKSELIFTEN

, Plasser
blokkeringspinnen slik at
den star vinkelrett med

Bakkekommandoer

Figuren over viser hvordan saksestrukturen skal blokkeres i forbindelse med vedlikehold. Ved hjelp av
bakkekommandoene (se par. 4.4 Bruk av bakkekommandoer) kan man heve arbeidskurven slik at
blokkeringspinnen kan plasseres i vertikal stilling innrettet med bolten nedenfor.

Deretter senker man arbeidskurven langsomt ned inntil pinnen kommer i kontakt med bolten og

blokkerer saksestrukturen.

2.10 Personlig verneutstyr (PVU)

For en garantert sikker bruk av maskinen, mé det anvendes personlig verneutstyr som ma settes pa for
man stiger opp 1 arbeidskurven og brukes i henhold til anvisningene.

- Sikringsutstyr

- Hjelm

- Vernesko

- Arbeidshansker
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SIKRINGSUTSTYR

For man stiger opp 1 arbeidskurven mé man sette pd sikringsutstyr for motvirkning av fallskader.
Sikringsutstyret ma brukes pa en slik méte at fall fra heyden umuliggjores.

UNI EN 361, med feste pa bryst og/eller rygg, utstyrt med snor (2) for blokkering og regulering EN
358 som hindrer fall. Utstyret skal forankres 1 de anviste festene i1 arbeidskurven med en
festeanordning (3) EN 362 som innehar passende dimensjoner og form.

Nér man steget opp i arbeidskurven méa man forankre sikringsutstyret til plattformen, bruk festene i
front av plattformen som er angitt med symboler. Juster snora slik at den forblir s& kort som mulig og
holder operateren innenfor arbeidskurven.
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Festepunkter i arbeidskurven

OBS: Dette utstyret skal ikke anses som fullverdig fallhemmende utstyr, men som et utstyr som
forhindrer faktiske fall fra hoyden.

PERSONLIG VERNEUTSTYR

M

Obligatorisk beskyttelse av
kroppen

Arbeidshansker obligatorisk

Vernesko obligatorisk

Herselvern obligatorisk
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Chapter 3
Machine Description
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- Beskrivelse av maskinen

3.1 Maskinens struktur
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Sett fra vinkel "A"
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Maskinens hovedkomponenter

1 - Konsoll og styrespaker

2 - Port som kan apnes og lukkes

3 - Avlukke for dokumenter og andre gjenstander
4 - Utvidbar arbeidskurv

5 - Saksestruktur

6 - Hydraulisk hevesylinder

7 - El-tavle

8 — Filter hydraulisk anlegg

9 - Hydrauliske pumper

10 - Bensintank

11 - Motor

12 — Tank hydraulikkolje

13 — Utvidbar beltevogn

14 - Understell/ramme

15 - Boks med hydrauliske ventiler

16 - Kommando "ngdnedstigning”

17 - Koblingsboks

18 - Stige

19- Stattestang (blokkeringspinne) for vedlikehold
20 - Styrekonsoll

21 - Hellingsmaler visuell

22 - Stramforbindelse 220 v

23 - Ngdstoppknapp

24 — Hellingsmaler kontroll hgyde arbeidskurv
25 - Elektrisk motor 220 V

26 - Anordning for utvidelse av arbeidskurv
27 — Motoriserte hydrauliske stagttebein

28 — Kommando for aktivering av stgttebein
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3.2 Operatgrens grensesnitt

3.2.1 Kontrollamper og kontrollspaker pa knappepanel

WE ok

_’ 14 _N_ & 3 smeusens

4 -
2

12 12 9 EI 10
\

12 12
3 4

STABILISERS __——— ——
-

ul
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Symbol ID Funksjon

1 Kontrollampe Planeringsalarm

SLUKKET= sidehelling 0°-1°
Helling i lengderetning 0°-1°
LYSER= sidehelling >1°
Helling i lengderetning >1°

2 Kontrollampe Framdrift tillatt
SLUKKET= framdrift ikke tillatt
LYSER= framdrift tillatt

3 Kontrollampe Tillatelse drift
SLUKKET= sakselift ikke nivajustert
BLINKENDE-= plattform nivajustert / heising til mellomhgyde
LYSER= plattform nivajustert / heising til maksimal hgyde

Kontrollampe Alarm overlast
Spak med fjeerretur Elektrisk eller bensindrevet motor av/pa
- Posisjon ENGINE= Standard maskinfunksjon 220 v i

6 3-posisjonsbryter ) L
arbeidskurv (med motor slatt pa)
Posisjon ELECTRIC ENGINE= motor slar seg av og elektrisk
motor aktiveres med knapp 7. 220 V aktivert i arbeidskurven
Posisjon OUT 220= standard motorfunksjon aktiv (intern
forbrenning) - linje 220 V i arbeidskurv aktivert (med
vekselretter)

7 Knapp Lydsignal

8 5-posisionbrvter Posisjon SLOW= lav hastighet for alle mangvre

PosIS) y Posisjon FAST= hgy hastighet for alle mangvre
. Kommando traversering FRAMOVER/ BAKOVER venstre

9 Styrepinne
belte

10 Styrepinne Kommando traversering FRAMOVER/ BAKOVER hgyre belte
Automatisk nivajustering med aktivering av stgttebein.

11 Spak med fjeerretur Hvis man har manuell nivajustering ma man alltid trykke pa en
av knappene for stgttebeinene (12) og deretter bruke spaken
(11) for & senke eller heve det valgte stgttebeinet.

12 Knapp Valg av stattebein for manuell nivajustering

13 Spak med fjeerretur Oppheising / nedstigning arbeidskurv

14 Spak med fjeerretur Apne / Lukke utvidbar beltevogn

15 Soppknapp N@DSTOPPKNAPP
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3.2.2 Bakkekommandoer

~

tE

3

Symbol ID Funksjon

16 opossorsnoel GOSN VENSTRE euiavie o et (oappepanel
Posisjon SENTRAL= Sakselift avslatt
Posisjon HOYRE-= el-tavle pa, bakkekommandoer deaktivert,
baerbart knappepanel aktivert

17 Knapp Ngdstoppknapp plattform

18 Spak med fjeerretur Oppheising / nedstigning arbeidskurv

19 Spak med fjeerretur Bensindrevet forbrenningsmotor av/pa

20 Maler Elektronisk timeteller (med forbrenningsmotor slatt pa)

OBS: Bakkekommandoene skal kun brukes av personell som har gjennomgatt opplering i
styring av sakseliften.

Personell MA IKKE oppholde seg i arbeidskurven mens en annen operater styrer liften fra
bakkeniva.




3.3 Sikkerhetsinnretninger

OBS: Kontroller at sikkerhetsanordningene fungerer som de skal. I forbindelse med arbeidet ma
operateren vere i stand til & vurdere, gjenkjenne og unngé enhver farlig situasjon, samt signalisere
feilfunksjoner umiddelbart til ansvarshavende, slik at man kan gjennomfere de aktuelle inngrepene og
sette maskinen tilbake i akseptabel bruksstand.

Sakseliften er utstyrt med en komplett serie sikkerhetssystemer
3.3.1 Hellingsmaler i hovedramme

Pa plattformen er det montert pa kontrollsystemer for maskinhelling.
Hellingsméleren i hovedrammen er plassert under et komponenthus inne i selve saksen.

Denne styres av en moderne kontrollenhet som sammen med kontrollsystemet for beltevidde
(hellingsmaéler pa stemplestang) blokkerer arbeidskurven slik at den ikke overgar maksimalt tillatt
helling og dermed ustabil posisjonering. Hvis man nar maksimalt hellingsheyde vil det skilles ut et
lydsignal sammen med en varsellampe i konsollen.

WORK

Disse signalene kan variere pa folgende mater:
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Signal

Helling sakselift

Varsellampe "OK WORK" av
Varsellampe “TRAVERSERING” av

Plattform ikke nivéjustert
Traversering ikke tillatt
Heving ikke tillatt

Varsellampe "OK WORK" lyser
Varsellampe “TRAVERSERING” av

Plattform nivajustert
Heving tillatt
Traversering ikke tillatt

Varsellampe "OK WORK" lyser
Varsellampe "TRAVERSERING" blinker

Plattform nivajustert

Heving tillatt

Traversering tillatt (inntil Sm
arbeidsheyde)

Varsellampe "OK WORK" lyser
Varsellampe "TRAVERSERING" lyser

Plattform nivajustert

Heving tillatt

Traversering tillatt (inntil 6m
arbeidsheyde)

48



3.3.2 Hoydekontroll arbeidsplattform
I den gvre rammen i saksen, rett under arbeidskurven, er det plassert en vinkelfoler.

Forskjellen i1 verdiene fra denne foleren og foleren i hovedrammen pa maskinen overvakes
kontinuerlig.

Maskinen reduserer automatisk arbeidsheyden til plattformen avhengig av disse verdiene.

49



3.3.3 Lastbegrenser

Maskinen er utstyrt med en arbeidskurv. Néar denne stér i vid stilling har den en flate p&d 1 m?.

Av denne grunn er det montert pa to trykktransdusere som hever maskinen fra transportstilling hvis
lasten overgar 20% av nominell verdi.

Hvis det oppstér situasjoner med overlast i denne heoyden kan ikke plattformen heves ytterligere.

Alle normale manevre med arbeidsplattformen er hindret.

Man kan manevrere maskinen igjen nar overlasten er fjernet.

I denne situasjonen vil lampen (nr. 4 gjengitt herunder) blinke sammen med et vekslende lydsignal som
vil vedvare inntil overlasten fjernes.

FARE!

- IKKE LAST PLATTFORMEN OVER GRENSENE SOM ER GITT AV PRODUSENTEN.

- DET ER FORBUDT FOR OPERAT@REN A FLYTTE SEG MELLOM ARBEIDSKURVEN OG
BYGNINGER ELLER LIGNENDE RUNDT LIFTEN. DETTE KAN MEDFORE AT LIFTEN BLIR
USTABIL.
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3.3.3 Hydraulisk trykkbegrensningsenhet

Det hydrauliske anlegget er utstyrt med generelle trykkbegrensningsventiler (1) slik at den
hydrauliske reduksjonen i beltene og sylindrene for utvidelse av beltevognen og holder disse intakte.
Disse ventilene har ikke behov for reguleringer, men vil kalibreres av ALMAC S.rl. 1
forbindelse med testfasen. I figuren under vises den hydrauliske blokkeringsenheten og
posisjonen til trykkbegrensningsventilene nevnt over.

b1

Den integrerte hydrauliske blokken er ogsa utstyrt med en trykkbegrensningsventil for
heisefunksjonen (2). Dette er en ekstra sikkerhetsanordning i tillegg til overlastkontrollen. Den
er tenkt 4 hindre ustabilitet i maskinen og pafelgende risikoer for maskinvelt.

OBS! Man ma aldri flytte pa trykkbegrensningventilene uten autorisasjon fra ALMAC S.r.l. Dette vil
medfere bortfall av garantien og enhver rettighet for kunden.
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3.3.4 Innretning for stremavbrudd (elektrisk)

I arbeidskurven finnes en 220 V stremforbindelse som kan brukes til & forsyne elektrisk utstyr
som skal brukes under arbeidet. Maskinen er utstyrt med en automatisk innretning som kobler
fra stramforsyningen i situasjoner med overspenning (2) som er plassert inne i1 det bakre hayre
huset (pos. 1 1 neste foto).

For & {4 tilgang til enheten ma man skru pé knottene (3) som er plassert pa selve huset og ta av
lokket. Nér operasjonen er fullfert mi man sette pa plass dekslet og skru pa plass knottene.

I den samme posisjonen finnes en batteribryter (4) som kobler den elektriske 12V
stromforsyningen fra batteriet.

MAN ANBEFALER A ANVENDE DENNE ENHETEN VED ARBEIDSDAGENS SLUTT.
I neerheten av stigen (se figur "A") og innretningene for overspenning (figur "B") finnes ogsa
sikringene som beskytter de av maskinens deler som anvender 12 V stromforsyning.
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130 amperes (megafize)

H N2 FUSES 10 A
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3.3.5 Sikkerhetsinnretning ved feil i hydraulisk anlegg

Det hydrauliske anlegget er utstyrt med sikkerhetsinnretninger som gjengitt herunder. Disse
aktiveres hvis det inntreffer feilfunksjoner eller defekter i hydraulikkrerene som forsyner
heisesylinderen i arbeidskurven (ref. Punkt 5.10.2 UNI EN280:2013):

e STIVE ROR av adekvat sterrelse inntil blokkering av sikkerhetsventil

e En BLOKKERINGSVENTIL som er koblet direkte til sylinderen, denne hindrer uforutsette
nedsenkninger av arbeidskurven fra en hvilken som helst hayde, slik at farlige situasjoner
kan unngés. Denne ventilen er utstyrt med NODKOMMANDO MED SNOR pa bakkeniva
som kan brukes i nedsituasjoner.

P
®

P
®

@218

En KOMPENSERINGSVENTIL som begrenser nedsenkningen 1 tilfeller hvor det oppstér
brudd 1 forsyningsrerene. Innretningen er alltid 1 funksjon ogsé under normal drift av maskinen.

For & starte maskinen er avbruddet m4 man:
reparere rorene og/eller de defekte hydrauliske forbindelsene
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2. foreta en utbldsing og pafylling av det hydrauliske anlegget
3. heis opp sakseliften til maksimal hayde

Hvis det inntreffer en feil i de hydrauliske rerene som forsyner sylindrene pa stettebeinene eller
de hydrauliske sylindrene for utvidelse av beltevognen, med péfelgende variasjoner i
sporvidden, vil en BLOKKERINGSVENTIL hindre uforutsett "sammentrekk" av beltevognen
(med ref. Punkt 5.10.2 EN280).

I For & sette maskinen tilbake i stand etter en uforutsett hendelse ma man reparere alle
defekte ror og starte hele systemet pé nytt.

ALLARGAMENTO L
CINGOLO STABILIZZATORE

n i

| [ L[
L B

Hydraulisk skjema blokkeringsventil
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Chapter 4
Instructions for use
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kapitela Bruksinstruksjoner

4.1

Forberedende operasjoner

4.1.1 Terrengstatus i forhold til maskinhelling

Et svaert viktig moment hva angar terrenget, er at sakseliften skal kunne std godt pd underlaget
uten 4 skli bort ndr den er blitt plassert i arbeidsstilling.
To faktorer som ofte bidrar til at maskinen sklir ut:

a) Helling

b) Darlig grep som folge av darlig friksjon.

De to faktorene nevnt over ma alltid vurderes med serlig oppmerksomhet og i sammenheng
med hverandre. Det eksisterer ingen verdigrense for en gitt "faktor" som fullstendig utelukker
at maskinen sklir pd underlaget, nir den andre faktoren er serlig ugunstig. Et tilnaermet flatt
underlag kan vere uskikket for bruk hvis det er dekket med is. Det samme gjelder for et underlag
hvor maskinens grep er godt, men hvor hellingen er for stor.

Optimale bruksforhold for denne sakseliften kjennetegnes av et flatt terreng, men det er svart
sjelden at slike bruksforhold kan oppnas.

e Unngd glatte underlag og/eller underlag som er dekket av is eller sand. Under
nivajusteringen kan dette fore til at maskinen glir eller velter.

Merknad: Ikke bruk sakseliften hvis underlaget ikke er skikket
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4.1.2

Vindstyrke

Maskinen kan ikke brukes hvis det er sterk vind (vindstyrke over 12,5 m/s).
Herunder er det gjengitt en tabell med referanseverdier og konsekvenser av gitte vindstyrker

(Beaufort-skala).

Scale of the Italian Hydrographic Service

Beaufort International Scale

Effects

Corresponding

speed
N° Wind description Speed in km/h N° Wind description
In km/h In m/sec
1,08 0,3
0 Calm, smoke rises
Perfect calm )
3.60 10 vertically
0 Calm 0-7 : ’
N 6,12 1,7 Wwind direction shown by
Light air, bora smoke but not by wind
7,20 2,0 vanes
L 714 ) 11,16 31 Wind felt on face; leaves
Light wind i Light breeze rustle; vane moved by
14,40 4,0 wind
3 17,28 4,8 Leaves and small twigs in
Light wind constant motion. Wind
2 Moderate breeze 14-29 2 > extends flags.
4 24,12 6,7 Wind raises dust and
Moderate breeze leaves. Branches are
28,80 8,0 moved.
3 00.36 5 31,68 8,8 Small bushes begin to
Almost strong breeze ) Fresh breeze sway. Waves form with
36,00 10,0 white foam crests.
38,52 10,7
6 Strong breeze Large branches in motion.
4 Strong breeze 36-50 5 20
g 46,44 12,9
! Near gale Whole trees in motion.
50,40 14,0
8 55,44 154 Wind breaks branches off
Gale trees; difficulty in walking
61,20 17,0 against the wind.
64,80 18,0 Structural damage
5 50-83 9 .
Gale Strong gale (chimney-pots and slates
72,00 20,0 removed)
75,60 21,0 )
10 Trees uprooted. Serious
Storm
82,80 23,0 structural damage.
86,40 24,0
6 Hurricane 83-108 1 Violent storm Widespread damage.
108,00 30,0
144,0 40,0
Not classified 12 Hurricane Countryside is devastated
180,0 50,0
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4.1.3 Tilgang til arbeidskurven

Nér man trer inn 1 arbeidskurven mé sakseliften vaere 1 NEDSENKET STILLING.

Stig opp pé operatoerplassen ved hjelp av stigen (Se figur under) inntil det siste trinnet.

Hold fast 1 rekkverket med en hand og bruk den andre handen til & aktivere
"avblokkeringsspaken" som er angitt i figuren under. Apne deretter porten for hand.

Nar man befinner seg i arbeidskurven vil porten lukke seg automatisk for & unnga at noen faller

ut av kurven.

sikkerhetsport

Avblokkerings
spak
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4.1.4 Utvide arbeidskurv

Arbeidskurven pd BIBI 850-HE er utstyrt med en mekanisme som gjor at den kan forlenges for

a utvide arbeidsradiusen. For & forlenge arbeidskurven ma man:

1. Trakk pd "avblokkeringspedalen" som er plassert nederst i kurven.

2. Bruk beinkraft og hold godt fast i rekkverket pé arbeidskurven. Trekk kurven ut ved 4 tilfore
kraft sentralt.

3. Nar kurven er 1 gnsket stilling kan pedalen slippes opp inntil kurven blokkeres 1 sporet.

4. For a trekke inn kurven utferes prosedyren 1 motsatt rekkefolge.

Arbeidskurven pa BIBI 850-HE er utstyrt med en mekanisme som gjer at arbeidssonen kan gkes
ytterligere slik at man far storre maneverplass.

For & utvide mé& man gjore folgende:

1. Trakk ned avblokkeringspedalen (A)

2. Legg trykk pa selve plattformen ved 4 ta tak i rekkverkene (B).

3. Se til at lasepinnen pa pedalen er blokkert i en av de 3 sporene (C)
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OBS: Nar arbeidskurven senkes ned md man vere oppmerksom pa hindringer under kurven slik at man
unngér velt!
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4.1.5 Kontroll av drivstoffniva

For motoren slds pa og/eller ved arbeidsstart anbefales det & kontrollere drivstoffniva.
For versjoner med Hona og Hatz motor md man skru av tanklokket for & kontrollere nivaet.

MOTOR HONDA 1GX390

TAPPO DI RIEMPIMENTO

Motorer av typen Honda iGX-390 er sertifiserte for bensindrift (blyfri) med et oktantall tilsvarende
minst 86 (en RON-verdi tilsvarende 91).

LIVELLO MASSIMO CARBURANTE

— _\; / \._/ -

A Fare: hold alltid bensin langt borte fra lysdioder, apparater og lignende, samt
varmekilder og tenningskilder.

AFare: Bensin som lekker ut vil medfere risiko for antennelser og er ogsa en kilde til
miljeforurensning. Terk av eventuelt bensinsel umiddelbart.

For ytterligere informasjon henvises det til bruks- og vedlikeholdshdndboken.



MOTOR HATZ 1B40

TAPPO DI RIEMPIMENTO

A Fyll drivstoff kun mens maskinen stér stille med motoren avslitt. Ikke fyll tanken full i
nzrheten av varmekilder eller 4pne flammer. Ikke reyk. Bruk utelukkende drivstoff som ikke er
forurenset, samt rene beholdere. Drivstoff ma ikke kastes i naturen.

Drivstoffet som brukes ma tilfredsstille minstekravene 1 folgende forskrifter: EN590 eller BS2869
A1/A2 eller ASTM D 975-1D/2D.

Con temperature esterne inferiori a 0 °C utilizza-
regasolio invernale oppure aggiungere petrolio al

carburante.
: Percentuale di petrolio
Tempe.ratulra ambiente consigliata con
all'avviamento
in °C carbu _rante c_arburante
estivo invernale
0a-10 20 % -
-10 a -15 30 % -
-15 a =20 50 % 20 %
-20 a =30 - 50 %

For ytterligere informasjon henvises det til bruks- og vedlikeholdshandboken.
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4.1.6 Kontroll av oljeniva.

MOTOR HONDA 1GX390

Foreta en kontroll av oljenivaet 1 henhold til intervallene som er gjengitt i hovedtabellen:

1) kontroller oljeniva med motoren avslatt og pa et flatt underlag.

2) fjern pafyllingspluggen og peilepinnen, rengjor disse

3) sett pa korken sammen med peilepinnen, men ikke skru til slik at man kan kontrollere oljenivéaet

4) Hyvis nivdet er nerme eller under grensen mé det etterfylles olje opp til det gvre nivaet. Ikke fyll
for mye olje.

TAPPO RIFORNIMENTO / ASTINA LIVELLO OLIO LIMITE SUPERIORE

FORO RIFORNIMENTO OLIO LIMITE INFERIORE | —

For ytterligere informasjon henvises det til bruks- og vedlikeholdshdndboken.

MOTOR HATZ 1B40

For & kontrollere drivstoffnivd ma man terke av peilepinnen og foreta kontrollen. Kontroller nivaet
pa pinnen og etterfyll hvis nedvendig.
For ytterligere informasjon henvises det til bruks- og vedlikeholdshandboken.
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4.1.7 Oppstart av elektrisk motor

For & starte opp den elektriske motoren og de tilherende hydrauliske pumpene mé man anvende
en tilstrekkelig lang trepolet ledning som er utviklet i henhold til europeiske standard IEC 309
(se foto under). Sett denne ledningen pa plass 1 kontakten i naerheten av stigen.

/

Type elektrisk kontakt som skal Posisjon stramkontakt
anvendes ved  kobling til

Egenskapene til stremnettet skal OBLIGATORISK vere:
e Spenning: 220 V — 50 Hz
o Effekt: 2.2 kW

Bruk deretter tenningsnekkelen pa bakkeniva (17) og sett den i posisjon DX (heyre). For man
starter ma man utfere de kontroller som er beskrevet i par. 2.6-Kontroller fgr bruk.

Det foretas en kontroll av kontrollampene som deretter vil blinke.

Naér denne fasen er fullfert ma man bruke valgbryteren (6) som er plassert pa knappepanelet og
er merket med “ELECTRIC ENGINE”. P4 denne méiten aktiverer man den elektriske motoren
og tilfersel av 220v spenning til arbeidskurven.

ELECTRIC
ENGINE

ENGINE

a8

QUT 220V
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For & starte opp eller sld av den elektriske motoren ma man bruke spaken “ON” (5) som finnes
blant styrespakene:

~ &

ON OFF

OBS: Nér det anvendes FORBRENNINGSMOTOR kan man koble til 220 V stremforbindelsen og vri
bryteren (6) til posisjon OUT 220V. Man kan ni benytte seg av 220V spenning i arbeidskurven.

4.1.8 Sammenleggbart rekkverk

Sakseliften BIBI 850-HE er utstyrt med sammenleggbare rekkeverk som forenkler transport
og mangvrering pa lasteplanet. For & legge sammen rekkverket ma man apne lasepinnene pé
hver rekkverkdel 1 henhold til angitt rekkefolge.

798

-

1800-1900
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Arbeidskurven kan forlenges i
henhold til anvisningene i par. 4.1.4
Utvidelse av arbeidskurv inntil den
blokkeres i SENTRAL stilling.

Ta ut det baerbare trykkepanelet
Apne festene pé& det fremre
rekkverket (se neste side)

Legg sammen rekkverket som vist
pa figuren

Apne festene pé rekkverket til
venstre i den utvidbare
arbeidskurven.

Legg sammen rekkverket som vist
pa figuren

Apne festene pa rekkverket til hayre
i den utvidbare arbeidskurven.

Legg sammen rekkverket som vist
pa figuren

Apne porten som vist i figuren

Apne festene pa rekkverket til hgyre
i arbeidskurven.

Legg sammen rekkverket som vist
pa figuren
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o Apne festene pa rekkverket til
venstre i arbeidskurven.

¢ Legg sammen rekkverket som vist
pa figuren

HVORDAN APNE FESTENE I REKKVERKET

For & apne lasefestene 1 rekkverket gjor man som folger:
1) Vri sikkerhetsringen (A) pa lasepinnen (B) og dra den ut av sporet

2) Skru ut laseskruene (C)

3) Nar alle festene er fjernet fra rekkverket kan det legges sammen i henhold til anvisningene som er

J

-l
™

gjengitt pd de forrige sidene.

=

N

0 FOR MAN STIGER OPP PA PLATTFORMEN MA MAN ALLTID SETTE

REKKVERKENE TILBAKE I VERTIKAL STILLING OG FESTE DEM SOM
ANVIST
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4.2 Maskinfunksjoner

4.2.1 Framdrift og styring

Kommandoene som anvendes for & styre sakseliften er 2 stk. styrepinner som er plassert pa
knappepanelet (se foto under).

t
H
'

REGULERING AV HASTIGHET (SKILPADDE/HARE) ER KUN TILLATT NAR
SAKSELIFTEN BEFINNER SEG INNENFOR GRENSENE FOR TRANSPORTHOYDE (<
2 m plattformheyde).

Hastighetsvelger pa knappepanel

Alle spaker styrer et tilharende belte (spak hoyre —belte hoyre, spak venstre —belte venstre).
Hvis man dytter spaken FRAMOVER vil sakseliften g& framover, mens hvis man drar spaken
bakover far man motsatt resultat.

Man kan kjere pa ett belte av gangen, avhengig av gjeldende behov.

Traversering foregar ved maksimalt tillatt hastigheter som er oppgitt i de gjeldende tekniske
retningslinjer (punkt 5.3.1.11, UNI EN280:2015) .

Sakseliften BIBI 850-BL har en beltevogn med hydraulisk motor og negativ brems pa
reduksjonen pa hvert belte. Maskinen vil forbli blokkert hver gang traverseringen avbrytes
bade framover og bakover

For & utfore rotasjoner med sakseliften folges veiledningen gjengitt under.
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Rotasjon til venstre Rotasjon rundt egen akse Rotasjon til hgyre

Avhengig av arbeidskurvens hgyde og sakseliftens sporvidde (nivajustering plattform) er
det mulig & utfere forskjellige manovre.
I figuren under angis de forskjellige traverseringsmulighetene:

2520
798 1390
] i T
b
¥
=) d ;;______.QEE
; B %
3 ;
= A - - B
=& ( 10 3
200 1240
798 1580

I disse tilstandene kan maskinen:

» Utfore traverseringsmangvre i samtlige retninger

» Styre stottebeinene automatisk og manuelt

> Plattformen kan loftes uten stottebein MEN KUN NAR VOGNEN ER APEN (sporvidde =
1120 mm) inntil en maksimalhgyde pa 2000 mm.

» Hvis man overskrider denne traverseringshoyden VIL ALLE MASKINBEVEGELSER
BLOKKERES.

Kontrollampen pé knappepanelet inneholder folgende informasjon:

==

o FAST LYSENDE: OK traversering
o SLUKKET: Traversering ikke tillatt
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OBS! Hvis man mangvrerer maskinen i motbakke ma man aldri gjere retningsendringer i det man starter
stigningen. Hvis det er helt nedvendig kan manevren utfores gradvis. Fglg veiledningen i par. 2.7- Kontroller
underveis i arbeidet.

Det er FORBUDT a4 stige opp pa beltet for a utfere arbeidsoppgaver, eller for a bruke styrespakene i
arbeidskurven.

Det er FORBUDT 4 stige opp p4 beltet ndr maskinen er i bevegelse.

DET ER FORBUDT A UTFORE TRAVERSERINGER I HOYDEN NAR:

e TERRENGET ER VATT

e TERRENGET ER DEKKET AV SNO OG/ELLER IS

e ASFALTEN ER TORR MEN DET FINNES SAND, GRUS ELLER ANNET I VEIBANEN.

e OBS! SKLIFARE!
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4.2.2 Stabilisering av sakseliften

For 4 kunne bruke de motoriserte hydrauliske stottebeinene ma disse forst LASES OPP fra
transportstilling og settes 1 vanlig arbeidsposisjon.
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Operasjonen som ma utferes for hvert stottebein:

1. Dra lasespaken (A) oppover.
2. Vri stettebeinet (B) ut fra plattformen
3. Slipp lasespaken (A) slik at selve stottebeinet blokkeres fullstendig. Man kan kontrollere

hvorvidt stettebeinet har 14st seg ved 4 vri det manuelt og se at den mekaniske 1dsen er
aktivert.

Et elektronisk system med mikrobrytere garanterer at stettebeinets posisjon er korrekt for det
utfores hevejobber ved maksimal arbeidsheyde.
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Automatisk stabilisering

Hvis det skal utferes arbeider pa et ujevnt underlag som befinner seg innenfor de maksimalt
tillatte hellingsgrenser, er maskinen utstyrt med et system for "automatisk stabilisering" som
aktiveres ndr man drar i spaken "STOTTEBEIN", men kun nar arbeidsplattformen er
konfigurert slik at den befinner seg innenfor den tillatte transportheyden (< 2 m
plattformhayde).

STABILISERS

Hvis maskinen star i en skraning og har en hellingsvinkel som ligger over:
e Sideveis 20°
e Langsgéende: 14°

Det kan ikke utferes stabilisering av arsaker som har a gjere med sylindernes slagbane.

De to stettebeinene som star i den minst heldige posisjonen (bak eller foran), altsa i posisjonen
med storst helling.

Stattebeinene senkes ned inntil de kommer i kontakt med bakken. Nar stettebeinet kommer i
kontakt med underlaget vil det stanse og venter pé neste stottebein i henhold til en forsinkelse
som er stilt inn ved fabrikk.
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Manuell utvidelse av stettebein

Hvis maskinen star pa et jevnt eller svakt hellende underlag, vil den vaere ferdig nivdjustert med
beltene hevet fra bakken ndr den automatiske stabiliseringen er blitt fullfert.

Hvis man gnsker & heve maskinen ytterligere for & nd maksimal arbeidsheyde, mé stottebeinene
senkes ned ytterligere.

En ekstra stabiliseringskommando gjor at begge stottebeinene senkes ned samtidig pa den siden
hvor den forste automatiske stabiliseringen brukte lengst tid med & néd bakken.

Manuell stabilisering

Det er mulig & utfere MANUELL stabilisering, men dette ma foregd innenfor
TRANSPORTHOYDEN (< 2 m plattformeyde).

Dette méa utferes ved & kontrollere hellingsverdien pa vateret som er plassert i arbeidskurven
og ved 4 anvende felgende kommandoer.

2 STABILISERS

=4
O . A

1
- n
[ \©
3 4
Velgerspak for heising/senking av

Valgknapper stattebein .
gknapp stgttebein

For & utfore operasjonen ma man:
1. Trykk pa knappen tilhgrende stattebeinet som man vil flytte (A)

2. Bruk styrespaken for stetebeinet for & styre det i den ene eller den andre retningen.
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HVIS SAKSELIFTEN BEFINNER SEG UTENFOR TRANSPORTH@YDEN VIL KOMMANDOENE FOR
STOTTEBEIN BLOKKERES AUTOMATISK. Operateren ma senke ned sakseliften slik at den ligger under
transportheyde og deretter foreta en ny nivdjustering bade langs siden og i front.

De maksimale konfigurasjoner for nivéjustering som beltevognen kan oppnd er gjengitt
herunder.

OBS! MANUELL NIVAJUSTERING AV SAKSELIFTEN ER KUN TILLATT INNENFOR
GRENSENE FOR TRANSPORTHOYDE, SOM ER UNDER 2 M FRA PLATTFORMHOYDE.

I den folgende tabellen vises skjema for en bedre forstdelse av grensene som er nevnt over.

Helling
sakselift TRANSPORT Redusert MAKSIMAL
HZYDE arbeidshgyde | arbeidshgyd
side langs Tilstand Traversering <2m 6 m e
<207 samvrggrr:la t
9 JA NEI NEI NEI
< 14° -
Ikke stabilisert
Utvidet vogn JA
<2° (inntil 2 m JA JA NEI
Ikke stabilisert plattformhgyde)
Vogn (alle)
<1° NEI JA JA JA
Stabilisert
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Ved hjelp av hellingsvarsleren (se figur her pd siden) som .
avhengig av om varsellampen er SLUKKET eller LYSER | / \
angir maskinens status (se 3.3.2 - Hellingskontroll). .

Etter at den er blitt nivajustert kan den heves, men bare etter at man har kontrollert bade
visuelt og fysisk at de 4 kantene pa beltene er i kontakt med terrenget.

Falgende situasjoner ma alltid unngas for begge belter:

G &S5 (e

4.2.3 Heising/nedsenkning av arbeidskurven

Arbeidskurven kan heises opp ved hjelp av spakene pd kommandopanelet. Heisingen skjer
gradvis 1 henhold til fabrikkinnstillinger, mens nedsenkning skjer ved en fast hastighet.
Nedsenkning kan ogsi utfores med motoren avslitt, men alltid med el-tavlen SLATT PA.

Knapp oppheising arbeidskurv

Knapp nedsenkning arbeidskurv

Nér maskinen er i bevegelse er innretningen for "ANTIKLEM" aktivert slik at man hindrer
skader pa personer som befinner seg i naerheten av maskinen (Se par.3.3.1 Sikkerhetsinnretning
Anti-klem).
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4.2.3 Manuelt akustisk signal

Bruk knappepanelet til & aktivere lydsignalet pa sakseliften. Denne sirenen anvendes hver gang
det er behov for & varsle personell som befinner seg i omradet om at sakseliften na er i bevegelse.

=

Knapp for lydsignal

4.2.4 Timeteller

P& konsollen (bakkenivd) finnes det en timeteller som er plassert sentralt pa konsollen.
Instrumentet begynner tellingen nar motoren pa sakseliften startes og avslutter tellingen nar
motoren slés av.

Nedsenkning av sakseliften kan utfores med motoren AVSLATT og er derfor ikke en del av
tellingen til dette instrumentet.

Formélet med instrumentet er & signalisere til brukeren hver gang sakseliften har nadd et gitt
antall driftstimer og det ma utferes VEDLIKEHOLD.
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4.3 Styring fra bakkeniva med beaerbart knappepanel

Sakseliften BIBI 850-HE er utstyrt med et barbart knappepanel, som i tillegg til & driftes fra

arbeidskurven ved normal bruk, ogsa kan brukes fra bakkeniva de ganger maskinen BEFINNER
SEG I TRANSPORTSTILLING.

Eksempel pa styring fra bakkeniva Knappepanel

For denne operasjonen utferes ma sakseliften settes I TRANSPORTSTILLING OG VARE
HELT NEDSENKET.

Nér knappepanelet er tatt ut fra arbeidskurven burde den festet til operateren pd en SIKKER OG
KORREKT mate slik at man unngér feilmanovre.

Néar maskinen styres pi denne méiten md man VAERE OPPMERKSOM SLIK AT MAN IKKE
KOMMER I KONTAKT MED BELTENE PA SAKSELIFTEN.

MAN MA HOLDE SEG PA PASSENDE AVSTAND OG BRUKE HELE KABELLENGDEN
TIL KNAPPEPANELET.

Nér transportfasen er avsluttet ma man sette knappepanelet tilbake pé plass.
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4.4 Bruk av bakkekomandoer

Sakselifter av typen BIBI 850-HE et utstyrt med en berbar styrekonsoll. Denne finnes i vogndelen bak
pa maskinen. Denne konsollen brukes av bakkemannskapet i forbindelse med vedlikehold eller i

nedsituasjoner (nedstoppknapp).

Styrekonsollen er sikret med nekkel slik at den ikke kan brukes av uautoriserte personer.
NOKKELEN MA ALLTID VARE TILGIENGELIG FOR OPERAT@QRENE OG
BAKKEMANSKAPET.
Uforutsett aktivering av bakkekommandoene forhindres takket veere den automatiske

Qo

ngkkelfunksjonen: vri om ngkkelen til “"arbeidskurv' (posisjon H@YRE) for a deaktivere
bakkekommandoene, eller vri ngkkelen til "bakkekommando" (posisjon VENSTRE) for automatisk

deaktivering av styrekonsollen.

OBS: Bakkekommandoene skal kun brukes av personell som har gjennomgatt opplering i
styring av sakseliften.

Personell MA IKKE oppholde seg i arbeidskurven mens en annen operater styrer liften fra
bakkeniva.

=Y &

Symbol

ID

Funksjon

3-posisjonsngkkel

Posisjon VENSTRE= el-tavle p&, beerbart knappepanel
deaktivert - bakkekomandoer aktivert

Posisjon SENTRAL= Sakselift avslatt
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Symbol ID Funksjon
Posisjon HOYRE-= el-tavle pd, bakkekommandoer deaktivert,
baerbart knappepanel aktivert
2 Knapp Ngdstoppknapp plattform

Spak med fjeerretur

Oppheising / nedstigning arbeidskurv

Spak med fjeerretur

Bensindrevet forbrenningsmotor av/pa

4.5

Maskinstans

4.5.1 Normal maskinstans

I normalt bruksmodus vil sakseliften stanse opp nir man slipper opp styrepinnen for
TRAVERSERING (10 e 11). Hvert belte er utstyrt med et eget bremsesystem som blokkerer
alle bevegelser inntil det hydrauliske trykket aktiveres og avblokkerer bremsen (se par.. 4.2.1-

Framdrift og styring).

Nér man slipper opp spaken for OPPHEISING eller NEDSENKNING (15) under normale
driftsforhold, vil den tilherende bevegelsen/mangveren blokkeres.
Deaktivering og tildekking av sakseliften ma foregé etter folgende prosedyre:

A

Foreta maskinstans som forklart over

Dekk til knappepanelet med dekslet (se foto under)
Bruk stigen til & tre ned fra arbeidskurven

Sett treposisjonsbryteren pa styrekonsollen 1 sentral stilling og trekk deretter ut nekkelen.
Koble fra spenningen til batteriet med den tilherende kommandoen

;S
Knappepanel tildekket med deksel
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4.5.2 Ngdstopp

Hvis det oppstér uregelmessigheter, eller hvis man har behov for & blokkere en maskinmanever,
kan operatoren iverksette UMIDDELBAR STANS av alle maskinfunksjoner ved & trykke pa
SOPPKNAPPEN som er plassert pa knappepanelet, eller knappen som er plassert blant

BAKKEKOMMANDOENE (se figur under).

AlmAcC

almac-italin.com
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4.4 220 V strgmforbindelse

e Spenningskarakteristikker: 220 v — 800 w
o Sikkerhet: sikkerhetsinnretning (automatsikring)

Stremforbindelsen finnes i arbeidskurven, ved siden av konsollen (se figurer herunder). Denne brukes

til & forsyne alt utstyr som samsvarer med de spenningskarakteristikkene som er gjengitt over.

For & aktivere forbindelsen med motoren slitt pA ma man sette velgeren (6) i posisjon “OUT-220 V.

Hvis maskinen forsynes elektrisk vil denne forbindelsen normalt vaere aktivert.

Nér det anvendes FORBRENNINGSMOTOR kan man koble til 220 V stremforbindelsen og vri
bryteren (6) til posisjon OUT 220V. Man kan néa benytte seg av 220V spenning i arbeidskurven.

Hvis det oppstar kortslutninger og/eller overspenninger er maskinen utstyrt med en automatisk

strombryter (automatsikring).

Stmmforbindels 220V

ELECTRIC
ENGINE

P

OUT 220V

Aktivering av 220V strgmforbindelse

Sikkerhetsbryter (automatsikring)
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4.5 Avlukke for oppbevaring av dokumenter og andre gjenstander

Ombord i maskinen, under styrekonsollen, finnes det et
avlukke som kan é&pnes for hand (se bilde her pa siden)
hvor man kan finne:

* denne bruks- og vedlikeholdshandboken

Pé innsiden av avlukket er det ogsé plass til personlige
gjenstander.
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Kapittel 5
Nagdprosedyrer
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kapitels N@dprosedyrer

5.1 - Manuell ngdnedstigning

Hvis det oppstar feil pa det elektriske eller hydrauliske anlegget kan det utferes en NEDSENKNING
av sakseliften fra enhver hgyde ved & anvende nedkommandoen fra bakkeniva.

I disse tilfellene ma operateren pa bakkeniva (husk at minst én operatar skal befinne seg pa bakken
fgr bruken kan anses som sikker) regulere den hydrauliske ventilen pa siden av sakseliften, i
narheten av stigen.

EMERGENCY LOWERING
- PULL -

TREKK UT SPAKEN FOR A
AVBLOKKERE
NEDSTIGNINGSVENTILEN

OBS! DENNE KOMMANDOEN SKAL KUN BRUKES I NODSITUASJONER, NAR DET OPPSTAR FEIL
PA DET HYDRAULISKE ELLER ELEKTRISKE ANLEGGET.

5.2 Transport av maskinen i ngdsituasjoner

Transport av sakseliften BIBI 850-HE 1 de tilfeller hvor motoren ikke slar seg pé og det hydrauliske
anlegget ikke fungerer, utfores pa samme mate som ved manuell transport av maskinen.

Bruk sertifisert Igfteutstyr (medfelger ikke), med en vertikal avstand mellom feste og kjede pa 350mm,
komplett med fester og stalvaiere som kobles fast i loftepunktene som er avmerket med symbolskilt (se
foto under). Vaiere som anvendes ma ha en sikkerhetskoeffisient tilsvarende 5.
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Merknad: Nér maskinen er blitt plassert pa transportmiddelet mé den festes i de samme sporene som ble brukt
til & lofte maskinen.

Merknad: For man utforer transport ma sakseliften og plattformen SENKES HELT NED.
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Kapittel 6
Vedlikehold
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6.1 Generisk vedlikehold

I den folgende tabellen gjengis de viktigste vedlikeholdsinngrepene og deres intervaller.

OBS: Alle vedlikeholdsinngrep skal utferes i henhold til informasjonen som er gjengitt i Kapittel 2
Sikkerhetsinformasjon. Vedlikehold skal kun utferes etter at nedstoppbryteren er blitt trykket inn.
Motoren skal veere avslitt og operateren ma anvende verneutstyr.

OBS: Kutt av all stremforsyning til maskinen.

OBS: Alle maskinmangvre som utferes i forbindelse med kontroller og vedlikehold skal gjeres fra bakkeniva
uten at det befinner seg personell 1 arbeidskurven. Hva angér kontroller i arbeidskurven ma disse foretas med
kurven s nerme bakken som mulig.

Merknad: Bruk av uoriginale reservedeler eller deler som ikke er godkjente av konstrukteren vil medfere
bortfall av garantien og frita ALMAC fra ethvert ansvar.

Merknad: Det er ikke tillatt & foreta endringer pé sakseliften hvis dette ikke er klarert med konstrukteren.

Merknad: Alle vedlikeholdsinngrep som ikke er gjengitt i denne hdndboken ma autoriseres av ALMAC S.r.l.
og utferes av personell som er blitt autorisert av ALMAC.

OBS: IKKE BRUK MASKINEN HVIS DET OPPDAGES FEIL | DE MEKANISKE/HYDRAULISKE
DELENE ELLER | KONTROLLENHETER/SIKKERHETSANORDNINGER!

KONTAKT ET ALMAC SERVICESENTER UMIDDELBART
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KONTROLLER FZR HVER BRUK

Fgr maskinen skal idriftsettes - og hver gang maskinen skal brukes - ma man foreta visuelle og funksjonelle kontroller som gjengitt
herunder: Nar maskinen settes i drift m& fglgende kontroller utfares.

VISUELL KONTROLL

FUNKSJONSKONTROLL

. Se til at det ikke finnes oljelekkasjer i rar eller
hydrauliske komponenter

. Se til at det ikke finnes stramledninger som er
kuttet av og/eller frakoblet.

e  Sefil at det ikke finnes skruer, mutrer eller
skruhylser som er frakoblet og/eller mangler

e  Setil at det ikke finnes kutt og/eller slitasje i
beltene

e  Settil at det ikke finnes skader eller deformasjoner
i sveisetrader

e  Se il at hdndboken, maskinskilt og klistrelapper
sitter fast

Kontroller nivaet pa hydraulikkoljen i tanken

Kontroller ladestatus for startbatteriet i forbrenningsmotoren
Kontroller at alle skilt og klistrelapper er pasatt.

Trykk ned ngdknappene og kontroller at ingen operasjoner
kan utfgres. Nar alle knappene er kontrollert kan de settes
tilbake i posisjon ON.

Kontroller korrekt funksjon i alle manuelle ngdanordninger.
Heis opp og ned plattformen noen ganger for & kontrollere at
den ikke rykker.

Nar plattformen senkes ned eller i forbindelse med
traversering, vil lydsignalet aktiveres.

Under traverseringsmangvre ma man kontrollere bremsenes
korrekte funksjon ved & slippe opp styrespaken.

Trykk ned hornet og kontroller at det fungerer korrekt.

PERIODISK TABELL ORDINART VEDLIKEHOLD

10 | 50 | 100 | 250 | 500 | 1500

Visuelle og funksjonelle kontroller som forklart over

Bytte utgaende filterpatroner/filterelementer

Bytte inngaende filtre

Smagring av glideklosser

Kontroll av niva hydraulikkolje

X
XXX | X | X

Skifte hydraulikkolje

Kontroll av oljeniva péa beltereduksjoner

Skifte olje pa beltereduksjoner

Kontroll av nivad motorolje

Skifte motorolje * (etter farste 20 timer)

Bytte filter motorolje *

Rengjare luftfilter motor *

Bytte luftfilter motor *

Kontroll og innstramming av belter

Visuell kontroll av status og slitasje belter

Kontroll av slitasje glideklosser og hjul

Kontroll av innstramming skruer/mutrer generelt

Kontroll av strammemoment med momentngkkel. Kontrollere alle skruer og
mutrer pa beltevognen, slik at disse er festet til maskinrammen. M16 cl 8,8

strammemoment 193 Nm (etter de fagrste 50 timer)

Kontroll og registrering av skruhylser

Strukturell kontroll (visuell kontroll)

Strukturell kontroll (ngyaktig kontroll av plater og forbindelser/sveisetrader osv.) X

Sjekk av overbelastningskontroll

Manuelle ngdinnretninger

Kontrollere startbatteri forbrenningsmotor

Kontrollere korrekt funksjon differensialer

Kontrollere endebryter

Kontrollere hellingsmaler

Kontroll og bytte av sikringer

x
XX XXX | X[X[X|X

OVERSIKT
A. ved hver bruk
B. daglig eller hver 10 time
C. ukentlig eller hver 50 time
D. manedlig eller hver 100 time
E. manedlig eller hver 250 time

F. kvartalmessig eller hver 500 time
G. arlig eller hver 1500 time
H. etter lange perioder uten drift (30 dager)

* Det henvises til bruks- og vedlikeholdshandboken til motoren
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6.2 Kontroll og innstramming av skruer/bolter/lasepinner

Denne operasjonen kontrollerer status for komponentene gjengitt under, og hvorvidt det er nedvendig

a foreta innstramminger. Folg tabellene som er gjengitt pa de neste sidene.

1 — Skruer og mutrer heisesylinder
2 — Boltehylser saksestruktur
3 - Sikkerhetshindre

4 — Samtlige skruer i beltevognen

Strammemoment og kraft for skruer og mutrer med metriske gjenger DIN 13

Motstandsklasse i samsvar med DIN/ISO 898 8.8
Flytegrense Rp 0,2 N/mmz2 640 for <= M16 / 660 for >=M16
Metriske Tverrsnitt av Tverrsnitt av Strammemoment | For elektrisk Ma' =0.9
gjenger ISO | spenningssatt gjenger og hydraulisk MD* for
sone momentngkkel ngkkel
DIN 13 AS mmz2 A3 mmz2 FM kN MA Nm MA’ Nm
M12 84.3 76.2 38.5 87 78
M14 115 105 72 140 126
M16 157 144 91 215 193
M18 193 175 117 300 270
M20 245 225 146 430 387
M22 303 282 168 580 522
M24 353 324 221 740 666
M27 459 427 270 1100 990
M33 561 519 335 1500 1350
M36 694 647 395 Bolt velges ut fra malingen
M39 817 759 475 av flytgrensen
M42 976 913 542
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6.3 Visuell kontroll og strukturell gjennomgang av maskinen

Foreta en visuell gjennomgang av maskinen i henhold til intervallene som er gjengitt i tabellen og noter

ned punkter herunder. Hvis det oppdages uregelmessigheter md man umiddelbart kontakte en
vedlikeholdstekniker.

Status rekkverk i arbeidskurv
Status stige

Status saksestruktur

Rust

Status dekk

Oljelekkasjer

Hylser eller hindre i strukturen

6.4 Deformasjoner i rgr og kabler

Foreta en visuell kontroll ved de intervaller som er gjengitt i hovedtabellen, slik at ikke
forbindelsespunktene for de fleksible rerene og de elektriske kablene viser tegn pa deformasjoner. I
figurene under gjengis det eksempler pa uregelmessigheter.

Hydraulikkrer skadet Elektrisk ledning skadet
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6.5 Smgring av forbindelsespunkter og glideklosser

Utfer smering i henhold til intervallene i hovedtabellen og HVER GANG felgende operasjoner utfores:
e Rengjoring av maskinen
e ctter en lang periodes inaktivitet
e ctter bruk i sveert aggressive miljger, eksempelvis fuktige, stovete omrader, havnomrader osv.
Smerepunktene er som folger (se figur under):

1) glideklosser i saksestrukturen under arbeidskurven

2) glideklosser i saksestrukturen pa beltevognen

For man smerer maskinen ma det fjernes rester av smuss pa alle deler.
Bruk smerefett av typen ESSO BEACON-EP 2 eller tilsvarende.
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6.6 Kontroll av oljeniva i hydraulikktank

Kontroller hydraulikkoljenivaet pa nivaméleren pé reservoaret (se neste bilde).

Riktig oljeniva ber kontrolleres med maskinen i konfigurasjonen som vist pd bildene nedenfor.
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6.7 Bytte av hydraulikkolje

I henhold til intervallene gjengitt i tabellen, og uansett hvert andre &r, ma hydraulikkoljen i tanken
byttes.

For & skifte olje bruker man en manuell eller elektrisk pumpe (medfelger ikke) og fyller gjennom
pafyllingslokket bak pd maskinen, under adgangsstigen. Bruk en passende beholder for & samle opp
oljen for den kasseres.

=

—

Eksempel for manuell pumpe Eksempel for elektrisk pumpe

Visning av pafyllingslokk tank hydraulikkoljé

ANBEFALT HYDRAULIKKOLJE:
Man anbefaler at det anvendes olje av typen “SHELL TELLUS S2V68” som innehar folgende

karakteristikker:

Tetthet ved 15°C= 0.880
Viskositet ved 100°C= 7.7
Viskositetsindeks= 144
Antennelsespunkt = 220°C
Flytepunkt= -27°C
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6.8 Kontroll av trykkbegrensningsventilen i heisekretsen.

Utfoer kontroll av trykkbegrensningsventilen i henhold til intervallene som er gjengitt i hovedtabellen.
Denne ventilen er en ekstra sikkerhetsforanstaltning for overlast og hindrer enhver videre oppheising

av arbeidskurven nar man har nddd 50% av nominell last.

Trykkbegrensningsve
ntil heisefunksjon

01
©

Kontakt
manometer
_M2_

a)  start opp sakseliften og forbrenningsmotoren
b)  Trykk pa knappen for "oppheising" av sakseliften (16) og hold den nede. P& denne maten vil

trykkbegrensningsventilen utloses.

O
N7

_‘__\\.Q

[T T

e

Lol
Lol

(i@im

1

=t

%

c¢)  Utfer avlesning av trykket pd manometeret, som burde vaere mellom 190 bar + 5 bar

For 4 utfere testen mi man skru av hetten pa inngangen “M1” eller “M2” pa den
hydrauliske forsyningen (se figur over) og sette inn en 1/4”Gas-kobling som vist
1 illustrasjonen her pa siden.
Man burde bruke et manometer med maélekapasitet pa 250 bar og en passende
rerforbindelse mellom manometeret og koblingen nevnt tidligere.
En operater oppholder seg pa bakkeniva for & kontrollere kalibreringen av
trykkbegrensningsventilen, mens en andre operaterer anvender styrekonsollen.

Ventilen kalibreres av ALMAC Srl og har derfor ikke behov for ytterligere reguleringer, bortsett fra i

folgende tilfeller:
e bytte av hydraulisk anlegg

e bytte av selve trykkbegrensningsventilen
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I disse tilfellene mé kalibreringen utferes av SPESIALISERT PERSONELL i henhold til
kontrollprosedyren nevnt over. Skru ut kontramutteren (1) og lesne/stramme reguleringsskruen (2)

inntil man nar det angitte trykknivaet. Nar reguleringen er fullfort p4 man stramme til kontramutteren

(1) for a blokkere skruene.

Eksempelskjema trykkbegrensningsventil

/A

OBS:

Kalibrering ma utferes av SPESIALISERT PERSONELL og kan ikke utferes av

operatgren.

6.9

Batteri

6.9.1 Generelle advarsler

Batteriet er en fundamental del for maskinens korrekte driftsfunksjon. Det er viktig & holde
batteriet i god stand for & eke livssyklusen, men ogsa for a begrense problemer og redusere
kostnadene forbundet med maskinen.

Folgende anvisninger burde folges:

3t LADD OPP BATTERIET I ET VENTILERT OMRADE OG APNE ALLE
TAPPEPLUGGER SLIK AT GASS SLIPPES UT UNDER LADINGEN

3* MAN MA IKKE NARME SEG BATTERIET MED APNE FLAMMER. DETTE KAN
MEDFORE EKSPLOSJONER HVIS FLAMMENE KOMMMER I KONTAKT MED
GASSEN

31X MAN MA IKKE FORETA USERTIFISERTE ELEKTRISKE KOBLINGER

3¢ IKKE SETT VERKTQY ELLER LIGNENDE METALLISKE GJENSTANDER PA
BATTERIET.

¥ RENGJOR BATTERIPOLENE OG FJERN EVENTUELLE RESTER/SKORPER ETTER
SMUSS. STRAM TIL GODT.
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¥ HOLD BATTERIET HELT RENT, TORT OG FRITT FOR OKSIDASJON

3% HVIS BATTERIET MA BYTTES BES MAN FORHOLDE SEG TIL
INSTRUKSJONENE FOR BATTERIET

6.9.2. Vedlikehold

Batteriene som er blitt valgt av ALMAC S.r.1. og installert pd alle BIBI 850-HE modeller, er av
typen "vedlikeholdsfri" og dermed utstyrt med en teknologi som reduserer vannforbruket og
holder elektrolytten stabil gjennom hele batteriets levetid.

6.9.3. Lading

Batteriene som er installert pA modellen BIBI 850-HE er vanligvis utstyrt med en optisk
indikator som signaliserer ladestatus basert pa en fargeskala:

OBS: under ladingen av batteriet vil det formere seg gass som kan skape EKSPLOSIVE
ATMOSFZARER.

Lad opp batteriet i et lokale med god luftutveksling som er satt opp i henhold til EN 60079-10
(CEI 31-30), hvor det ikke er fare for antennelser, og som er utstyrt med slokkeutstyr.

Koble batteriladeren til et stremnett som innehar folgende karakteristikker:
e spenning: 230 v 10%

e frekvens: 50-60 Hz

e effektiv jording

For 4 fa tilgang til batteriet:

1) heis opp saksestrukturen til sakseliften med de angitte styrespakene (se forrige side)

2) blokker strukturen ved a folge prosedyren som er beskrevet i par. 2.9-Sikkerhetsregler i
forbindelse med vedlikehold

3) Avmonter dekslet pa el-tavlen (1) med de anviste verktayene

4) Skru av kablene som er koblet til batterikabelskoene og koble til klemmene fra
batteriladeren.

5) Koble fra batteriladeren nér indikatoren viser at batteriet er ferdigladet.

6) Det henvises til GENERELLE FORSIKTIGHETSADVARSLER beskrevet 1 paragrafen
6.9.1.
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Beskyttelsesdeksel pa el-tavle

IAMM

B ———————

TITRNIUM

Batteri
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6.10 Bytte av hydraulikkfiltre

Bytt ut begge filtrene for hydraulikk ved a folge instruksjonene. Hyppigheten pa dette inngrepet

avhenger av intervallene som er gjengitt

1 hovedtabellen.

I figuren over vises posisjonene til trykkfiltre (1), som er montert inne i hydraulikktanken, og returfilter

(2) som er plassert pa selve tanken.

6.10.1 Bytte av trykkfilter

For 4 bytte trykkfilter (inne 1 hydraulikktanken) gjer man som
folger:

1) Med maskinens saksestruktur oppheiset og blokkert med
blokkeringspinnen  for  vedlikehold (se par. 2.9-
Sikkerhetsregler i forbindelse med vedlikehold) Sla den
deretter av sammen med selve el-tavlen

2) Tem hydraulikktanken

3) Skru ut laseskruene (3) pa dekslet over hydraulikktanken
og trekke den ut.

4) Skru ut filterpatronene (1) og ver sarlig oppmerksom slik
at ikke filterpakningene blir skadet.

5) Trekk ut filter (1) og bytt det ut.

6) For & sette maskinen tilbake i1 operativ stand folger man
denne prosedyren 1 motsatt rekkefolge.

7) Dekslet ma tettes med tetningsmiddel (silikon e.l.)
8) Fyll opp hydraulikktanken med olje og kontroller nivaet.
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6.10.2 Bytte av returfilter

For & bytte filter (over hydraulikktanken) gjer man som
folger:

1) Med maskinens saksestruktur oppheiset og blokkert med
blokkeringspinnen  for  vedlikehold (se par. 2.9-
Sikkerhetsregler i forbindelse med vedlikehold) Sld den
deretter av sammen med selve el-tavlen

2) Skru ut laseskruene (4) pa filteret og trekk det ut.

3) Skru av lokket pd filterpatronen (5) og var serlig
oppmerksom slik at ikke filterpatronene blir skadet.

4) Trekk ut filterpatronen (6) og bytt den ut.

5) For & sette maskinen tilbake i1 operativ stand folger man
denne prosedyren 1 motsatt rekkefolge.

&7

OBS! Det er mulig at det lekker litt olje under disse operasjonene. Oljen kan fjernes ved & terke den
opp eller ved 4 anvende en oljesump.

Ved bytte av filter md man UTELUKKENDE ANVENDES ORIGINALE RESERVEDELER
ved a kontakte ALMAC SRL.

Gjenbruk av olje er ikke tillatt. Oljen skal ikke slippes ut i naturen men kasseres i henhold til
gjeldende lovverk.
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6.11 Funksjonskontroll hellingsmaler
Utfor funksjonskontroll pa hellingsméleren i henhold til intervallene som er gjengitt i hovedtabellen.

Hellingsmaler

Sakseliften mé sti med BRED sporvidde L=1120 mm.
For & kontrollere den elektroniske hellingsmalerens korrekte funksjon, ma man sette hele sakseliften 1

skréstilling ved a legge blokker under beltene som vist i figuren under.
For & utfere denne operasjonen fra bakkenivd ma man heise opp sakseliften ved hjelp av en passende

lofteanordning. Denne festes 1 maskinens loftepunkter som er angitt med symbolet:

KONTROLL MED 2° LATERAL HELLING
Still sakseliften i transportstilling (plattformheyde <2000 mm) ved & legge blokker under beltene som

vist 1 den péfelgende figuren (oppnadd helling >2°):

-

ST —
S1=45 mm
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Start nd opp sakseliften og kontroller at lydsignalet utleses og at varsellampen for overskredet

hellingsniva (se figur under) begynner & lyse.

Varsellampe maksimalt hellingsniva

Prov 4 heise opp arbeidskurven og kontroller at plattformen laser seg i korrekt posisjon nar den nar den
maksimale transportheyden (plattformheyde < 2000 mm). Utfor testen i begge retninger.
KONTROLL MED 1° LATERAL HELLING

Klargjor plattformen for bruk med stettebein og sett den pad et STABILT hellende underlag >1° i

forhold til horisontal (hellingsverdi >1°).

Start deretter opp plattformen, sett stottebeinene i posisjon inntil de stir i maksimal transportheyde

(plattformhgyde < 2000 mm). Kontroller at lydsignalet utleses og at varsellampen pa

hellingskontrollen (se figur under) begynner a lyse.

Varsellampe maksimalt hellingsniva

Prov & heise arbeidskurven og kontroller at sikkerhetsystemet utloses og hindrer bevegelsen. Utfor

testen i begge retninger.
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6.12 Funksjonskontroll elektronisk hellingsmaler

Foreta funksjonskontroller av den elektroniske hellingsméleren som er plassert under arbeidskurven. Kontrollintervallene
er gjengitt i den generelle tabellen.

A) TRANSPORT HOYDE

+ Konfigurer plattformen rett over transportheyde (overflate> 2m);
* Pé dette punktet folgende vilkar skal vere oppfylt:

o Trav ikke tillatt

o Er ikke lov til & flytte stabilisatorene

o Er det ikke mulig & flytte forlengelse av understellet

0 Med smale spor plattform hevingen er ikke mulig
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KONTROLL AV REDSKAP FOR ANTI-KLEM

Funksjonskontrollen bestar i 4 utfere nedsenking med plattformen fra en heyde pa >2 m og kontrollere at folgende oppstar:
e nedstigningen stanser automatisk pa et forhandsinnstilt punkt
e mellom de to ytterpunktene pa saksen avvik > 50 mm (bruk tommestokk)

e  Etlydsignal vil utlgses
e Nar man har naddd "antiklem"-posisjonen vil nedsenkning stanses automatisk. For & fortsette slipper man

styrespaken, tar tak igjen og venter 3 sekunder. I lopet av denne tidsperioden vil de optiske og akustiske
signalenhetene nevnt ovenfor vere i funksjon.

Hvis operasjonene som ble beskrevet tidligere forekommer i angitt rekkefalge, betyr det hellingsmaleren fungerer korrekt.
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6.13 Kontroll av den elektriske isolasjonskontrollen

Foreta funksjonskontroller av kontrollenheten for 220 v spenningsisolering (vekselretter) i henhold til
intervallene 1 hovedtabellen.

Hvis denne testen utferes med motoren slatt pa, mé bryteren (1) pa konsollen alltid vere i1 posisjon
"OUT 220 v". P4 denne maten vil maskinen produsere 220 v spenning i kontakten pd siden av
konsollen.

Bruk et passende verktoy og ta av dekslet pa el-tavlen (2). Inne i el-tavlen finnes kontrollenheten for
elektrisk isolering (3). Ha utgangspunkt ved kontrollsystemet (3) og trykk manuelt pd knappen foran
pa differensialbryteren (4) som vanligvis er merket med teksten "test".

Pa denne maten vil maskinen simulere en uregelmessig situasjon slik at systemet kutter spenningen

automatisk.

ELECTRIC
ENGINE
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6.14 Funksjonskontroll pd manuelle ngdstoppanordninger

Utfer funksjonskontroll av det manuelle utstyret for NODNEDSTIGNING, i henhold til intervallene i

hovedtabellen:
Ved siden av stigen, angitt med det gjenkjennelig symbol, finnes det en nedstoppknapp som utforer

nedstigning av sakseliften i en hvilken som helst situasjon. Blant annet:

e med motoren avslatt
o med det elektriske anlegget i havari eller avslatt

e uten batterispenning

EMERGENCY LOWERING
- PULL -

OBS! DENNE KOMMANDOEN SKAL KUN BRUKES I NODSITUASJONER, NAR DET OPPSTAR FEIL
PA DET HYDRAULISKE ELLER ELEKTRISKE ANLEGGET.
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6.15 Kontrollere og skifte olje

SJEKK AV NIVAET PA OLJEN

Foreta en kontroll av oljenivaet 1 henhold til intervallene som er gjengitt i hovedtabellen:
5) kontroller oljeniva med motoren avslatt og pa et flatt underlag.
6) fjern pafyllingspluggen og peilepinnen, rengjor disse

7) sett pa korken sammen med peilepinnen, men ikke skru til slik at man kan kontrollere oljenivéaet

8) Huvis nivaet er nerme eller under grensen ma det etterfylles olje opp til det ovre nivéet. Ikke fyll

for mye olje.

TAPPO RIFORNIMENTO/ASTINA LIVELLO OLIO LIMITE SUPERIORE

(bordo inferiore)

“Q\L —>"" FORO RIFORNIMENTO OLIO LIMITE INFERIORE

BYTTE AV MOTOROLJE

Utfer etterfylling av motorolje 1 henhold til intervallene som er gjengitt i hovedtabellen:

1) tapp av oljen mens motoren er varm (varm olje renner ut fortere og dreneres bedre)

2) sett en beholder under motoren for & samle opp oljen, ta ut pafyllingstappen og peilepinnen

sammen med tappepluggen og skiven.

3) Tapp av all oljen og sett deretter pd tappepluggen og en ny skive. Skru til tappepluggen

fullstendig.

4) Med motoren 1 utjevnet stilling (i vater) fylles det pa olje inntil det gvre nivaet pa peilepinnen

(nedre kant av pafyllingshullet for olje).
5) Sett pa plass pafyllingspluggen og peilepinnen, stram til godt.
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TAPPO RIFORNIMENTO/
ASTINA LIVELLO OLIO
\ >

\ ' —~—

TAPPO DRENAGGIO OLIO

Gjenbruk av olje er ikke tillatt. Oljen skal ikke slippes ut i naturen men kasseres i henhold til
gjeldende lovverk.

ANBEFALT OLJE

Generelt anbefales SAE 10W-30 (Honda).

e Bruk olje som er tilpasset 4-takts motorer og som er i samsvar med kravene for oljekategorier
API/S].

e Kontroller alltid API-etiketten pé oljekannen slik at den inneholder bokstavene SJ eller ovrige
kategorier.

108




HATZ ENGINE

Engine oil
All oil brands that meet at least one of the following specifications are suita-
ble:

« ACEA - B2/ E2 or better
« API-CD/CE/CF/CF-4/CG-4 or better

If engine oils of a low quality standard are used, the oil change interval must
be reduced to 150 operating hours.

Oil viscosity

Choose the recommended viscosity based on the type of start (recoil, crank-
handle or electric) and on the engine temperature at which the engine will be

operated.

CAUTION

Engine damage from unsuitable engine oil.

Using engine oil that does not meet the above specifications
considerably shortens the engine service life.
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Checking the oil level and adding oil if necessary
Safety notes

Danger of burns.

There is a danger of bums when working on a hot engine.
= Wear safety gloves.

Danger of later engine damage.

- Operating the engine with an oil level below the min. mark
or above the max. mark can lead to engine damage.

= When checking the oil level, the machine must be horizontal
and the engine must be switched off.
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Engine oil level

Overview

o O B W N

Designation
Dipstick
Oil refilling container

Switch off the engine and wait several minutes for the engine oil
to collect in the crank housing. The machine must be horizontal.

Remove contamination on the engine in the area of the dipstick.
Unscrew the dipstick and clean it.

Reinsert the dipstick and screw it tight.

Unscrew the dipstick and check the oil level.

If the oil level is close to the min. mark, add engine oil to the
max. mark.

Reinsert the dipstick and screw it tight.

111



Change the engine oil

Safety notes
/\ cAuTioN
Danger of burns.
A When working on the engine there is a danger of burns from hot
oil.

= Wear personal protective equipment (gloves).

= Collect the used oil and dispose of it according to local envi-
ronmental regulations.

NOTICE

= The engine must be level.
= The engine must be switched off.
o = Only drain engine oil while it is warm.
= The engine oil should be changed when the oil filter is

cleaned (see the chapter 8.2.5 Clean the oil filter,
page 54), since oil will run out when the filter is pulled out.

Overview

Without oil

sump

1 Oil drain screw
2 Gasket
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Procedure

Step
1

2

4

Activity

Unscrew the oil drain screw (1) and drain the oil entirely.

If necessary (every 1000 operating hours), clean the oil filter as
per chapter 8.2.5 Clean the oil filter, page 54.

Screw in the cleaned oil drain screw (1) with the new gasket
(2) and tighten.

Tightening torque: 50 Nm.
Add engine oil (see the chapter 4.3 Engine oil, page 24).

Clean the oil filter

Safety notes

/\ CAUTION

2\

Danger of burns.
There is a danger of bums when working on a hot engine.
= Let the engine cool before maintenance.

/\ cAuTiON

@>

Danger of injury.

When working with compressed air, foreign bodies may fly into
your eyes.

= Wear safety goggles.

= Never direct the compressed air jet toward people or toward
yourself.

S

NOTICE

= Capture emerging oil in a suitable container.
= Dispose of the oil according to legal regulations.
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Step Activity
4 Check the gasket (3) for dam- [
age and renew if necessary.

5 Lightly oil the gaskets (3+4)
before mounting.

6 Insert the oil filter and press it
all the way in.

7 Before tightening the screw, :
ensure that the tension springs |
(5) rest against the oil filter at
both ends.

Tighten the screw.

8 Check the oil level and add oil
to the max. mark if necessary
(see the chapter 4.3 Engine

oil, page 24).
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6.16

Rengjgring og bytte av luftfilter

Et skittent luftfilter vil begrense luftstremmen mot forgasseren og redusere motorens ytelse. Hvis man

anvender motoren i svart stovete omraddet mé filteret rengjores oftere enn hva som angis i
vedlikeholdstabellen.

For KONTROLLER og RENGJORING mé man ta ut ldseskruene fra motorskjermen (1) og fjerne
filterdekslet slik at selve filterelementet kan kontrolleres.

For RENGJORING (se figur under):

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

skru ut mutteren pé filterdekslet og ta av dekslet

skru ut vingemutteren pa filteret og ta ut selve filteret.

skill de to filterelementene fra hverandre (skumgummi og papp)

Foreta en inspeksjon av alle filterelementer og bytt ut disse hvis de er skadet. Pappelementet
mé byttes HVERT AR eller HVER 300 DRIFTSTIME

Rengjor alle filterelementer som skal brukes pa nytt.

a. Filterelement i papp: sla filterelementet flere ganger mot en hard overflate slik at alt stav fiernes
fra filteret. Bruk eventuelt haytrykksluft. IKKE BRUK B@RSTER da dette kan fare til at stgv
trekker inn i fibrene.

b. Filterelementi skumgummi: rengjar i varmt sdpevann, skyll godt og la tarke av. Bruk eventuelt
et ikke-antennelig lgsemiddel og la deretter tarke. Dypp filteret i ren motorolje og vri opp filteret
slik at oljen lekker ut.

Rengjor urenheter fra innsiden av filterholderen og filterdekslet ved hjelp av en fuktig klut.
Unngé at urenheter kommer inn 1 luftrerene som forer til forgasseren.

Sett sammen filterelementene 1 skumgummi og papp, sett filteret tilbake pé plass. Se til at
pakningen sitter under filteret og stram til mutter og vingemutter pa luftfilteret.

Sett pa filterdekslet og stram til vingemutteren.
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TIPO A ELEMENTO FILTRANTE DOPPIO
STANDARD

DADO DEL COPERCHIO
DEL FILTRO DELL'ARIA

|
COPERCHIO FILTRO — /
ARIA

DADO A FARFALLA «»\__L

ELEMENTO FILTRANTE
IN CARTA T

ELEMENTO FILTRANTE

IN SCHIUMA W )
| ")

BECCO DEL SILENZIATORE

For rengjering og/eller vedlikehold av dieselfilter henvises det til vedlikeholdshandboken for motoren.

HATZ ENGINE

Maintaining the dry air filter

- Immediately clean the filter cartridge if the maintenance dis-
play appears at maximum speed.

= Renew the filter cartridge after a use period of 500 operating
hours.

Procedures

The dry air filter is maintained in a series of steps that depend on how the
engine is equipped:
= Check the air filter maintenance indicator (additional equipment).
= Installing and removing the filter cartridge
Checking the air filter maintenance indicator (additional equipment)
In a dusty environment, check the rubber bellow several times a day.

Step  Activity Figure

1 Bring the engine briefly to
maximum speed.
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Step Activity |

2 Maintain the dry air filter when
the rubber bellow contracts
and covers the green field (1).

Installing and removing the filter cartridge
Step Activity

1 Unscrew the air filter cov-
er(1).

2 Unscrew the knurled nut (2)
and remove the air filter car-

tridge (3).

a Clean the filter housing (4)
and cover for the air filter.

Ingress of dirt or other for-
eign bodies into the intake
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F<9

6

Activity Figure

In the model with an air filter
maintenance display (6),
check the condition and
cleanliness of the valve shim
(7).

The air filter cartridge either
needs to be replaced, or
cleaned or checked depend-
ing on the degree of contam-
ination (see the chapter
8.2.13 Checking and clean-
ing the air filter cartridge,
page 75).

Assemble in reverse order.

Checking and cleaning the air filter cartridge

Safety notes

/\ CcAuTION

A\

Danger of injury.
When working with compressed air, foreign bodies may fly into
your eyes.

= Wear safety goggles.

= Never direct the compressed air jet toward people or toward
yourself.

i

NOTICE

= The pressure must not exceed 5 bar.

= Even minor damage in the areas of the sealing surface, filter
paper or filter cartn'dge makes it impossible to reuse the fil-
ter cartridge.

Checking and cleaning the air filter cartridge

Step

Activity Figure

Dry contamination
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1 Blow out the filter cartridge
(1) with dry compressed air
from the inside to the outside
until dust no longer emerges.

2 Check the sealing surface
(2) of the filter cartridge for
damage.

3 Check the filter cartridge for
cracks in the filter paper and

other damage by holding it
against the light at a slant or

4 Replace the filter cartridge if
necessary (see note).

Moist or oily contamination
1 Renew the filter cartridge.
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6.17

Kontroll og bytte av tennplugg

For & kunne garantere gode maskinprestasjoner md tennpluggene inneha korrekt distanse mellom

elektrodene og vare fri for smuss/urenheter. Folg prosedyren under:

1)
2)
3)

4)

5)
6)

ta av hetten pa tennpluggen og fjern smuss og urenheter rundt tennpluggen.

ta ut tennpluggen med en 13/16 nekkel

Foreta en visuell sjekk av tennpluggen og bytt den ut hvis den er skadet eller meget skitten,
samt hvis skiven er i darlig forfatning eller elektroden er slitt.

Mal opp avstanden mellom elektrodene pa tennpluggen med et passende verktay. Rett opp avstanden
ved a baye pa elektroden Avstanden mellom elektrodene burde vere pé 0,7 - 0,8 mm.

Sett tennpluggen pd plass for hind slik at den ikke skrus pé feil.

Nér pluggen er satt pd plass bruker man en 13/16 tommers nekkel for & stramme inn
tennpluggen og komprimere skiven.

NY TENNPLUGG = stram til 1/2 gang for 4 komprimere skiven

OPPRINNELIG TENNPLUGG = stram til 1/4 - 1/8 gang for & komprimere skiven

CHIAVE PER CANDELE EIEVIRODELATERALE

o~

il

0,7—0,8mm

ANBEFALTE TENNPLUGGER

BPR6ES (NGK)
W20EPR-U (TYKK) (Honda)

T~ RONDELLA DI
TENUTA

En tennplugg som er for los vil kunne overopphetes og skade motoren. Hvis man strammer til
tennpluggen for mye vil gjengene kunne bli skadet.
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6.18 Kontroll og innstramming av belter

Utfor kontroll og innstramming av beltene i henhold til intervallene i hovedtabellen:
Hvis beltene gir fra seg mye stoy i forbindelse med traverseringsmangvre som felge av for mye slark 1
beltene, md man stramme inn disse pa folgende mate:
1) Taav dekslet (1)
2) For & oppné korrekt spenning m& man anvende et kit for innstramming av belter (2 medfelger
ikke) og pumpe inn fett i strammeventilen (3) inntil man nar trykkverdi som gjengitt nedenfor.
Hva angér smerefett henvises det til tabellen pa de neste sidene.

Max. pressione per tensionamento cingolo 200 bar
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(I) TABELLA GRASSI
(GB) GREASE CHART
(1l grasso normalmente utilizzato dal costruttore & PAKFELO)
(The grease generally used by the Manufacter is PAKELO)
S © 0ew
PAKELO Bearing EP Grease NLGI 2
BP Grease LTX2
CASTROL LM2 — Speerol APT 2
SHELL Alvania GR.R.2
ESS0O Beaocn 2
VALVOLINE Lithium 20
ELF Traslube LI Grease 2

6.19 Kontroll og bytte av belter

Kontroller beltestatus og bytt ut beltene nar slitebanen er under eller tilsvarende 10 mm.

Man kan ogsé bytte ut beltene pa et tidligere tidspunkt hvis det oppdages kutt eller slitasjer.
Falgende figur er et eksempel pa hvordan man kan male en slitebane (spesifikk prosedyre for bildekk).

Bytte av belter skal utfores av spesialisert personell som har veert gjenstand for opplering.

Folg prosedyren for bytte av belter som er gjengitt pa de neste sidene (leveranderens veiledning)
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PROSEDYRE FOR BYTTE AV BELTER

ADVARSEL: Det er forbudt & apne
reduksjonsgiret for andre operasjoner enn
rutinemessig vedlikehold. Produsenten
fraskriver seg alt ansvar for skader som oppstar
pa personer eller gjenstander som fglge av
inngrep som ikke er del av det rutinemessige
vedlikeholdet.Kontakt om ngdvendig et egnet
servicesenter.

Belteskift:

Beltene ma byttes nar slitebanen er nede i 10
mm, eller enda tidligere hvis det oppdages kutt.
Gjegr som fglger:

1. Ikke lagft maskinen for hgyt fra bakken (30-40
cm holder). Bruk stattefatter hvis maskinen er
utstyrt med slike, eller bruk en jekk som vist i
del 3.1.

a. ADVARSEL: Se til at maskinen star i stabil
posisjon.

2. Rengjgr underrammen ngye.

3. Ta av sideklemmene péa den langsgaende
rammestangen.

a. Noen modeller leveres uten denne
komponenten (Figur 11).

Figura 11

6273
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1. Lesne pa strammeventilen.

2. Demonter strammeventilen mens det
ikke er gass under trykk (se figur 12).

a. (Se figur 13).

b. Skru til den medfglgende mutteren
(punkt A) slik at den trykksetter fjseren pa
bade venstre og hgyre side av rammen.

3. Trekk tilbake fronthjulet ved & legge
trykk pa beltet med foten.

63/73

Figura 13
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ADVARSEL.:

- Bruk PVU

- Veer spesielt forsiktig nar beltet slippes pa bakken.
1) Laft beltet til den nedre senterlinjen.

2) Trekk beltet ut av festet (utover) ved a legge kraft
mellom beltet og tomgangshjulet.

ADVARSEL: bruk PVU nar denne operasjonen utfares.

3) Fglg anvisningene i motsatt rekkefglge for & montere
pa nytt belte.

4) (Ref. Figur 14) Korrekt beltespenning gjgres med
strammesettet. Pump inn fett til trykkverdien tilsvarer
verdien i dataarket. Det henvises ogsa til fettskjema i
smgreinstruksjonene i kapittel (8 5.2) for type fett.

(Ref. Figur 15) Stramming av hgyre belte pa
modeller med underramme gjares ved a lgsne
pa mutteren som er angitt i figuren, og deretter
kontrollere med et metermal at fjgerspenningen
er identisk med det som er oppgitt i dataarket.

ADVARSEL: Far beltet strammes ma man kontrollere dataarket for korrekt trykk (i bar), eller mal i mm

for modeller med skruestramming.

Det er forbudt & apne reduksjonsgiret for andre operasjoner enn rutinemessig vedlikehold.
Produsenten fraskriver seg alt ansvar for skader som oppstar pa personer eller gjenstander som falge

av inngrep som ikke er del av det rutinemessige vedlikeholdet.

Kontakt et servicesenter om ngdvendig.

Komponentene gjengitt herunder ma byttes innen de nar 100% slitasje.
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6.20 Kontroll av oljeniva beltereduksjon

Kontroller oljenivéet i beltereduksjonen som beskrevet under og i henhold til intervallene i
hovedtabellen.

PROSEDYRE FOR KONTROLL OG ETTERFYLLING AV OLJE

Far man fortsetter ma man kontrollere tegningene under for a finne type reduksjonsgir som er
montert pa beltevognen.

Smagring av reduksjonsgir:

Reduksjonsgir er normalt levert uten olje. Brukeren ma velge type smareolje avhengig av
anvisningene i diagrammet under.

MERK: Hvert reduksjonsgir har 2 stk. oljeplugger plassert pa forskjellige punkter. To eksempler er
gjengitt her.

Posisjon reduksjonsgir:
Vri pa reduksjonsgiret inntil nivapluggen er i pos. “A”, cirka. 15° under senterlinjen pa
reduksjonsgiret, som vist i figuren.

Fylling og niva
- Fyll olje i reduksjonsgiret gjennom hullet i pos. B inntil det pipler ut fra nivahullet i pos.
"A", og sett deretter pluggene pa plass.
- Lareduksjonsgiret roterer noen ganger slik at all luftlommer fjernes, kontrollere deretter
niva.

Fylling og niva
Dette reduksjonsgiret kan monteres horisontalt eller vertikalt.
HORISONTAL INSTALLASJON (Figur 6)
- Fyll olje i reduksjonsgiret gjennom hullet i pos "1" inntil det pipler ut fra nivahullene
i pos. "2" eller "4", og sett deretter pluggene pa plass.
VERTIKAL INSTALLASJON (Figur 7)
- Fyll olje i reduksjonsgiret giennom hullet i pos. "1" eller "4" inntil det pipler ut fra
nivahullet i pos. "3", og sett deretter pluggene pa plass.
- Fyll olje i reduksjonsgiret gjennom hullet i pos "A" inntil det pipler ut fra nivahullet i
pos. "C", og sett deretter pluggene pa plass.
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Figura 6

Figura 7

(I) TABELLA OLII PER INGRANAGGI (PER RIDUTTORE)
(GB) OIL TABLE FOR THE GEARS (FOR THE GEAR UNIT)
(L’ olio normalmente utilizzato dal costruttore @ PAKFLO)
(The o1l generally used by the Manufacter is PAKELO)
Lubrificante -20C +5C -5C +30C +30C +50C +30C +65C
Lubrificant IV 95 min IV 95 min IV 95 min IV 95 min
PAKELO Eurolube EP CISO100 Eurolube EP C ISO150 Eurolube EP C IS0320 Eurolube EP C 150460
ESSO Spartan Spartan Spartan Compressor
- EP 100 EP 130 EP 320 Oil LG 150
. Blasia Blasia Blasia Blasia
AGIP 100 150 320 $X 220
Degol Degol Degol Degol
ARAL BG 100 BG 150 BG 320 BG 220
BP MACH GR HP 100 GE.HP 150 GE.HP 320 GE HP 220
. Alpha Alpha Alpha Alpha
CASTROL SP 100 SP 150 SP 320 SN 6
ELF Reductelf Reductelf Reductelf Omitis 125 MS
SP 100 SP 150 SP 320 Svotherma P30
- Non leaded gear Non leaded gear Non leaded gear
CHEVRON Compound 100 Compound 150 Compound 320
. EP lubrificant EP lubrificant
GULE HD 150 HD 320
LP Mellana Mellana Mellana Mellana
e 100 150 320 Ol 100
Mobilgear Mobilgear Glycoyle 22/30
MOBIL 629 632 SHC 630
Omala Omala Omala Omala
SHELL 0il 100 0il 150 0il 320 0l SA
Carter Carter Carter
TOTAL EP 100N EP 150N EP 320N
- Lamora Lamora Lamora
KLUBER 100 150 320
ISO 3448 VG100 VG150 VG320 VG150-200
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6.21 Etterfylling av drivstoff

Motorer av typen Honda iGX-390 er sertifiserte for bensindrift (blyfri) med et oktantall tilsvarende
minst 86 (en RON-verdi tilsvarende 91).

Hatz-motorer 1B40 krever drivstoff som samsvarer med EN 590, BS 2869 A1/ A1, ASTM D975-1D /
2D

For & utfore etterfylling ma man folge disse retningslinjene:

1) Med motoren avsldtt og maskinen stiende pé et jevnt underlag: ta av tanklokket (1) og kontroller
nivéet (2). Hvis nivaet er lavt ma man etterfylle drivstoff.

2) Fyll pa drivstoff opp til kanten under max-nivéet for drivstoff i tanken (2). Ikke fyll pa for mye
drivstoft, terk av overskytende drivstoff for motoren startes opp.

3) Fyll pa med forsiktighet for & unnga sel. Nér etterfyllingen er fullfert ma man stramme til
pafyllingslokket (1).

TAPPO RIEMPIMENTO
CARBURANTE —___
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Fare: hold avstand til kontrollampene, varmekilder og antennelige kilder.

Fare: Bensin som lekker ut vil medfere risiko for antennelser og er ogsi en kilde til
miljoeforurensning. Terk av eventuelt bensinsel umiddelbart.

HATZ ENGINE

Fuel type

All types of diesel fuel that meet the minimum requirements of the following
specifications are suitable:

= EN 590 or
- BS 2869 A1/A20r
- ASTMD975-1D/ 2D

CAUTION

Danger of engine damage from low quality fuel.

The use of fuel that does not meet the specifications can lead to
engine damage.

= The use of fuel that does not meet specifications requires
approval by Motorenfabrik HATZ (main plant).

Winter fuel

When outside temperatures drop below 0 °C, use winter fuel or mix in petro-
leum in advance:

Lowest ambient tempera- Percentage of petroleum [%] for

S et 1 Summer fuel Winter fuel
Oto-10 20 .
-10to -15 30 -
-15t0-20 50 20
-20to -30 = 50
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Refueling
Safety notes

A\

Fire hazard from fuel.

Leaked or spilled fuel can ignite on hot engine parts and cause
serious burn injuries.

= Only refuel while the engine is switched off.

= Never refuel in the vicinity of open flames or sparks that can
cause ignition.

= Do not smoke.
= Do not spill fuel.

/\ cAuTioN

A\

Danger of environmental damage from spilled fuel.
Do not overfill the fuel tank and do not spill fuel.

= Collect emerging fuel and dispose of it in an environmentally
compatible manner.

CAUTION

Engine damage from using low quality fuel.

The use of fuel that does not meet the specifications can lead to
engine damage.

- Only use the fuel specified in the chapter 4.2 Fuel, page 24.

= The use of fuel that does not meet specifications requires
approval by Motorenfabrik HATZ (main plant).

Overview
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Procedure

Step  Activity Figure
1 Open the fuel cap.

2 Fill the fuel tank with diesel
fuel.
3 Close the fuel cap.

NOTICE

= Before starting for the first time or if the fuel system is emp-

ty, fill the fuel tank fully with diesel fuel. This causes the fuel
system to be bled automatically.

- Automatic bleeding is completed after a waiting period of

1-2 minutes. The engine is ready to start.
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Kapittel 7
Demolering
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7.1 Deaktivering og demolering

Nér maskinens operative og tekniske livssyklus er fullfert m& maskinen deaktiveres og senere
demoleres eller kasseres. Nar maskinen settes ut av drift mé dette gjores pa en slik méte at den ikke
lenger kan anvendes til de formal den opprinnelig ble utformet og produsert for. I tillegg er det mulig
a sortere maskinens komponenter, hvorav visse smédeler fortsatt kan vare brukbare.

Merknad: ALMAC S.r.l. patar seg ikke ansvar for skader pa personer, dyr eller gjenstander som
felge av gjenbruk av maskinens enkeltkomponenter til formél andre enn de som er gjengitt heri.

Fare: Deaktivering og demolering av maskinen skal utferes av faglert personell som er i
besittelse av adekvat utstyr.

Demolering av maskinen skal utferes i henhold til sikkerhetsreglene og med fokus pd maskinens
logistiske og miljemessige standard samt slitasjestatus.
Folgende hovedregler skal uansett folges:

e Dbruk verneutstyr (hjelm, vernesko, hansker, vernebriller og maske) som er godkjent 1 henhold til
gjeldende lovgivning for ulykkeforebygging pa arbeidsplassen.

e Koble maskinen fra stromnettet.

e Se til at alle relevante anlegg er blitt trykkavlastet.

e Sett maskinen ut av operativ stand ved 4 knuse noen vitale maskindeler. Flytt deretter maskinen tl
et sted hvor den ikke er tilgjengelig for uvedkommende.

e Bruk heiseutstyr som vist i par. 2.5-Transport og last

e Monter av maskinens deler og del opp komponentene i sma grupper som kan fraktes bort.

e Ved kassering av maskinen md man dele opp maskindelene i deler som ikke forurenser (isolasjon,
plastikk, gummi osv.)

e Man ma aldri sette fyr pa maskinen eller deler av maskinen. Brennbare materialer og lakk kan skape
giftig og svaert forurensende gass.

7.2 Kassering av batteriene

Batteriene ma resirkuleres i henhold til de obligatoriske direktivene (Europeisk Direktiv 2006/66/CE) eller andre
tekniske anbefalinger.
e Battericellene kan fortsatt inneholde en betydelig mengde energi selv om de er helt utladet. Det er derfor
viktig at klemmene er beskyttet til enhver tid, slik at man unngér kortslutninger.
e Batteriene ma kasseres i henhold til gjeldende lovgivning (det henvises til nermeste forhandler).
e Materialet som skal kasseres ma oppbevares i henhold til informasjonen som er oppgitt i
sikkerhetsskjemaet.
e Man mé IKKE kaste batterier i avlep, naturen eller i vassdrag.
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Vedlegg
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vedlegg1 Samsvarserklaering

S.r.l.

CE Samsvarserklaering

Original erkisgenng

ALMAC 5r.l.

Med hovedkontor i Viale Ruggeri /a
postnummer 42016, Guastalla (RE]} - ltalia
TIf. 0522-1435846

hittp: www_almac-italia.com

e-post: infoi@almac-italia.com
Foretaksnummer 02559800350

Wi erklmrer under van  eneansvar st SAKSELIFTEN MED VERTIKALT BEVEGELIG
ARBEIDSPLATTFORM

MODELL: BIBI 850-HE
REG. NUMMER: ALM-000
KONSTRUKSJONSAR 2016

+  Maskindiektiv 20084 2CE
+  NI-EN 50 280:2013 Vertikalt bevegelige a-rﬁ-&l':ispﬂah‘ler-
Konstruksjon - Sikierhef - Inspelsjoner og pravinger
= NS-EN 150 12900: 2010 Maskinsikkerhe! - Hovedogad sjon - Risikovurdenng og
nsioredukision
«  Dieldiv  2004408CE  Hamonisenng
elekiromagnetishe kompatibilifed
«  Direldiv 2000/14/CE [Vedegg X lemssiatenes lovgining om steyulsipp i
miljzef fra ufshyr T utendars bruk
o Faktisk malt ste ande maskin: 100 B
o Avest stayniva
Idendizk asiglln 5

for GE-sertifizenng (vedizgg V).

Huer maskindsl har v r .E-test | henhold il vediegpg IV i dirgktivat:

ERE - ifiseringer og verfikagjoner - Kontrollorgan nr. 1878
kontor i Via Cavina 19 - 48100 - Ravenna - Italia
har offentliggjort CE TESTSERTIFIKAT av typen:

16TEMATOTIGCTO216 av 11.02.2016

PersM som er sutoriser til 3 forfatte det tekniske skjemast er

Mawm: PIETRO
Efternsvn: AGOSTA DEL FORTE
Paosisjon: Rettslig representant for ALMAC s.r.l.

Guastalla (RE) talia, den 11/02/2016

(Sted og dato)

135



vediegg2 KoNtrollregister

A. Kontrollregister

Kontrollregistret gis til brukeren av sakseliften med henvisning til:
» teknisk norm EN280:2015
» Lovdekret 17/2010- Gjennomfering av maskindirektiv 2006/42/CE

Dette registeret brukes til & notere ned alle hendelser som inntreffer innenfor maskinens livssyklus,

eller mer presist:

e Periodiske obligatoriske kontroller (For Italia: INAIL, ASL osv.)

e Vedlikehold og obligatoriske kontroller for & verifisere konstruksjonens integritet, maskinstruktur
og beskyttelsessystemer (se kap. 6-Vedlikehold)

e Overhendelse og eierskifte skal kommuniseres til ansvarlige myndigheter (for Italia: INAIL).

e Ekstraordinaert vedlikehold eller bytte av spesielle maskinkomponenter
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PERIODISKE OBLIGATORISKE KONTROLLER

Dato

Observasjon

Stempel+signatur
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Kontrolltype

Beskrivelse

Kontroll og innstramming av
skruer/bolter/hylser

Se par. 6.2

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ara

Ars

Ar6

Ar7

Ar8

Aro9

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfgres FGR HVER BRUK. Det er ikke ngdvendig & foreta daglige
registreringer, men minst én gang i &ret sammen med andre operasjoner.

Kontrolltype

Beskrivelse

Visuell kontroll og strukturell gjennomgang

av maskinen

Se par. 6.3

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ar4

Ars

Aré

Ar7

Ars

Aro

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utferes FGR HVER BRUK. Det er ikke ngdvendig a foreta daglige
registreringer, men minst én gang i aret sammen med andre operasjoner.
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Kontrolltype

Beskrivelse

Deformasjoner i rgr og kabler

Se par. 6.4

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ara

Ars

Ar6

Ar7

Ar8

Aro9

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utferes MANEDLIG Det er ikke ngdvendig & foreta méanedlige
registreringer, men minst én gang i &ret sammen med andre operasjoner.

Kontrolltype

Beskrivelse

Smgring av forbindelsespunkter og
glideklosser

Se par. 6.5

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ar4

Ars

Aré

Ar7

Ars

Aro

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfgres MANEDLIG Det er ikke ngdvendig & foreta méanedlige
registreringer, men minst én gang i aret sammen med andre operasjoner.
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Kontrolltype

Beskrivelse

Kontroll av oljeniva i hydraulikktank

Se par. 6.6

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ara

Ars

Ar6

Ar7

Ar8

Aro9

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfgres FGR HVER BRUK. Det er ikke ngdvendig & foreta daglige
registreringer, men minst én gang i &ret sammen med andre operasjoner.

Kontrolltype

Beskrivelse

Bytte av hydraulikkolje

Se par. 6.7

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ar4

Ars

Aré

Ar7

Ars

Aro

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfgres HVERT ANDRE AR
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Kontrolltype

Beskrivelse

Kontroller trykkbegrensningsventilen i
heisekretsen.

Se par. 6.8

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ara

Ars

Ar6

Ar7

Ar8

Aro9

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfgres ARLIG

Kontrolltype

Beskrivelse

Kapasitet hydraulikkoljetank

Se par. 6.9

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ar4

Ars

Aré

Ar7

Ars

Aro

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utferes FGR HVER BRUK. Det er ikke ngdvendig a foreta daglige
registreringer, men minst én gang i aret sammen med andre operasjoner.
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Kontrolltype

Beskrivelse

Bytte av hydraulikkfiltre

Se par. 6.10

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ara

Ars

Ar6

Ar7

Ar8

Aro9

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfgres HVERT ANDRE AR

Kontrolltype

Beskrivelse

Funksjonskontroll hellingsmaler

Se par. 6.11

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ar4

Ars

Aré

Ar7

Ars

Aro

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfgres ARLIG
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Kontrolltype

Beskrivelse

Funksjonskontroll mikrobrytere

Se par. 6.12

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ara

Ars

Ar6

Ar7

Ar8

Aro9

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfgres ARLIG

Kontrolltype

Beskrivelse

Kontroller funksjon i den elektriske
isolasjonskontrollen.

Se par. 6.13

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ar4

Ars

Aré

Ar7

Ars

Aro

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfgres ARLIG
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Kontrolltype

Beskrivelse

Funksjonskontroll av manuelle
ngdstoppanordninger

Se par. 6.14

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ara

Ars

Ar6

Ar7

Ar8

Aro9

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfgres ARLIG

Kontrolltype

Beskrivelse

Kontroll av motorolje

Se par. 6.15

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ar4

Ars

Aré

Ar7

Ars

Aro

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utferes FGR HVER BRUK. Det er ikke ngdvendig a foreta daglige
registreringer, men minst én gang i aret sammen med andre operasjoner.
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Kontrolltype

Beskrivelse

Bytte av motorolje

Se par. 6.15

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ara

Ars

Ar6

Ar7

Ar8

Aro9

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfgres HVER 100 TIME.

Kontrolltype

Beskrivelse

Kontroll og innstramming av belter

Se par. 6.18

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ar4

Ars

Aré

Ar7

Ars

Aro

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utferes FGR HVER BRUK. Det er ikke ngdvendig a foreta daglige
registreringer, men minst én gang i aret sammen med andre operasjoner.
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Kontrolltype

Beskrivelse

Kontroll og bytte av belter

Se par. 6.19

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ara

Ars

Ar6

Ar7

Ar8

Aro9

Ar 10

NB! Operasjonen skal utfares nar slitebanen er <10 mm eller hvis det er kutt i dekket

Kontrolltype

Beskrivelse

Kontroll av oljeniva pa beltereduksjon

Se par. 6.20

Dato

Observasjon

Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ar 4

Ars

Are6

Ar7

Arg

Aro

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfgres MANEDLIG Det er ikke ngdvendig & foreta daglige
registreringer, men minst én gang i &ret sammen med andre operasjoner.
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Kontrolltype

Beskrivelse

Struktur og gvre belteslede

Kontroller at strukturen er hel, samt status for
stgtter, sveisetrader, bolter og sleden pa de
gvre beltene.

Dato

Observasjon Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ar4

Ars

Aré

Ar7

Ars

Aro

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfares KVARTALSVIS Det er ikke ngdvendig a foreta kvartalsvise
registreringer, men minst én gang i aret sammen med andre operasjoner.

Kontrolltype

Beskrivelse

Parkbrems

Kontroller at parkbremsen aktiveres nar
maskinen slar seg av.

Dato

Observasjon Signatur

Ar1

Ar2

Ar3

Ar 4

Ar5

Aré6

Ar7

Ar8

Aro

Ar 10

NB! Operasjoner som skal utfares KVARTALSVIS Det er ikke ngdvendig a foreta kvartalsvise
registreringer, men minst én gang i aret sammen med andre operasjoner.
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Viktige havarier

Dato Beskrivelse av havari Lasning
Reservedeler anvendt .
Beskrivelse
Kode Ant.
Viktige havarier
Dato Beskrivelse av havari Lgsning
Reservedeler anvendt Beskrivelse
Kode Ant.
Viktige havarier
Dato Beskrivelse av havari Lasning
Reservedeler anvendt .
Beskrivelse

Kode

Ant.
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vediegg 3 Elerskifte

Kopi beholdes

Dato:

eier av sakselift med
arbeidsplattform:
reg-nummer:

konstruksjonsar

overhendet til:

Det forutsettes at sakseliften og den tilhgrende arbeidsplattformen, pa dato som gjengitt herover,
er i funksjonsmessig stand og innehar de korrekte tekniske og stgrrelsesmessige egenskaper i
henhold til forventningene, og at eventuelle endringer og variasjoner er blitt notert ned i dette
registeret.

Selskapsnavn selger:

Selger:

Kjeper:

Kopi skal sendes til ALMAC SRL

Dato:

eier av sakselift med
arbeidsplattform:
reg-nummer:

konstruksjonsar

overhendet til:

Det forutsettes at sakseliften og den tilharende arbeidsplattformen, pa dato som gjengitt herover, er i
funksjonsmessig stand og innehar de korrekte tekniske og starrelsesmessige egenskaper i henhold til
forventningene, og at eventuelle endringer og variasjoner er blitt notert ned i dette registeret.

Selskapsnavn selger:

Selger:

Kjeper:
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vedlegg 4 Hydraulisk skjema

vedieggs KOblingsskjema
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